

ବାଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶ ମାମଲା

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଇଡି ଚଢ଼ାଉ

ରାଷ୍ଟ୍ର, ୧୨୧୧ (ପି.ଟି.)

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଏହି ରାଜ୍ୟ ସମେତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ୧୭ଟି ସ୍ଥାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଚଢ଼ାଉ କରିଛି।



ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବଦିନ ପୋଲିଂ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭୋଗପ୍ରସାଦ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାମାନେ ପାରମ୍ପରିକ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଉଛନ୍ତି।

ମାମଲାର ଜରୁରୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ମୌଖିକ ଉପସ୍ଥାପନାକୁ ସିଜେଆଇଙ୍କ ନା

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୨୧୧



କର୍ମସୂଚୀ ସମ୍ପାଦକ ଖାନା

କୌଣସି ମାମଲାର ଜରୁରୀ ଶୁଣାଣି କିମ୍ବା ତାଲିକାକୁ କରାଯାଇ ପାଇଁ ମୌଖିକ ଉପସ୍ଥାପନାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ସମ୍ପାଦକ ଖାନା ମଙ୍ଗଳବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଥିଲେ। ତେବେ ଲିଖିତ କିମ୍ବା ମୌଖିକ ଭାବେ ଏକାଧାରରେ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। କେବଳ ଲିଖିତ କିମ୍ବା ଲିଖିତ ଆଗରେ ଦୈନିକ ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଜରୁରୀ ଦର୍ଶାଇ କେତେକ ମାମଲାକୁ ତାଲିକାକୁ କରାଯିବ ଏବଂ ଶୁଣାଣି

ଧର୍ମ ଆଧାରିତ ସ୍ୱାଧିପତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ୨ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୨୧୧

ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କରୁଥିଲେ। ବିବାଦ ପରେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରହଣ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିବାଦ ଦୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ଫୋନ୍‌କୁ ହାକି କରି କେହି ଏକାଧାରରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଜେଆଇ କହିଛନ୍ତି।

ଧର୍ମ ଆଧାରିତ ସ୍ୱାଧିପତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ କେ. ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣନଙ୍କୁ କେବଳ ସରକାର ଯୋଗ୍ୟତା ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଏନ୍ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣନ 'ମାଲୁ' ହିନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀ ନାମରେ ଏକ ନୂଆ ସ୍ୱାଧିପତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସୀମା

ଧର୍ମ ଆଧାରିତ ସ୍ୱାଧିପତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ କେ. ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣନ ଏବଂ ଏନ୍ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣନ 'ମାଲୁ' ହିନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀ ନାମରେ ଏକ ନୂଆ ସ୍ୱାଧିପତ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସୀମା



କେ. ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣନ ଏବଂ ଏନ୍ ପ୍ରଶାନ୍ତ

କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ କେବଳ କ୍ୟାଡରର ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସ୍ଥିତ ଭାବେ ଆଦି କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ତାରିଖ ଦିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଅନୁସରଣ କରିବା ଆଶା କରାଯାଇଥିଲାବେଳେ ଏହି ଗ୍ରହଣ ତାହାର

ଭାରତ, ପାକ୍ ଆକାଶରେ ବିଷାକ୍ତ କୁହୁଡ଼ି

ସାଟେଲାଇଟ୍ ଚିତ୍ରରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୨୧୧



ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ବିପଜ୍ଜନକ ଯୁଗକୁ ଖସିଯାଇଥିବାବେଳେ ବିଷାକ୍ତ ଧୂମକୋଳିର ଘନ ଆସ୍ତରଣ ଭାରତ ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନର ବିସ୍ତାୃତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଘେରି ରହିଛି। ଆମେରିକାର ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ନାସା ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶିତ ସାଟେଲାଇଟ୍ ଚିତ୍ରରୁ ଉଭୟ ଦେଶର ଜନାକାଶ୍ ସିନ୍ଧୁ-ଗାଙ୍ଗେୟ ସମତଳ ଅଞ୍ଚଳ ଅତ୍ୟଧିକ ପ୍ରଦୂଷିତ ହୋଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂଆ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବର୍ଣ୍ଣ ସାମଗ୍ରୀ ପୋଡ଼ି, ଗାଡ଼ିମୋଟରର ଧୂଆଁ ଓ ଧୂଳି ଏବଂ ଶିଳ୍ପକ୍ଷେତ୍ରର ପ୍ରଦୂଷଣ ଯୋଗୁ ବାୟୁ

ପ୍ରଦୂଷଣ ଉଚ୍ଚତା ରୂପ ଧାରଣ କରିଛି। ପଞ୍ଜାବରେ ନଡ଼ାପୋଡ଼ି ଘଟଣା ଚଳିତ ବର୍ଷ ୭,୦୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। କେବଳ ଯୋଗ୍ୟତା ୪୮୮ଟି ନଡ଼ାପୋଡ଼ି ଘଟଣା, ଯାହା ବିସ୍ତାୃତ ଅଞ୍ଚଳର ବାୟୁକୁ ପ୍ରଦୂଷିତ କରୁଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ର ବାୟୁ ଗୁଣବତ୍ତା ସୂଚକ (ଏକ୍ସଆଇ) ଅତ୍ୟଧିକ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀର ଏକ୍ସଆଇ ୪୦୦

କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କେତେକ କରୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ସୁଲଭୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ଆଂଶିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଛି। ନାସା ଦୈନିକ ପଞ୍ଚମ ଗୁପ୍ତାକ୍ତ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ କେବଳ ନଡ଼ା ପୋଡ଼ି ଯୋଗୁ ଉକ୍ତ ସିନ୍ଧୁ-ଗାଙ୍ଗେୟ ଅଞ୍ଚଳର ବାୟୁ ଗୁଣବତ୍ତା ଅତ୍ୟଧିକ ଖରାପ ହେଉଛି, ତାହା ନୁହେଁ; ଏଥିପାଇଁ ଅନ୍ୟ କାରକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଦାୟୀ। ଅର୍ ମନୁକୁମ୍ଭିର ଧୂଳି, ଗାଡ଼ିମୋଟରର ନିର୍ଗତ ଧୂଆଁ ଓ ଧୂଳି ତଥା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳର ଉତ୍ପାଦନ ମଧ୍ୟ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣର ଅନ୍ୟତମ କାରଣ। ଶୀତଦିନେ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ଯୋଗୁ ପ୍ରଦୂଷିତ କଣିକାଗୁଡ଼ିକ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ରହୁଛି। ଉତ୍ତରରେ ହିମାଳୟ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣରେ ବିନ୍ଧ୍ୟ ପର୍ବତମାଳା ଏହାକୁ ଘେରି ରହିଥିବାରୁ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଉପରେ ଧୂମକୋଳିର ଘନ ଆସ୍ତରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି।

ମାର୍କୋ ରୁବିଓ ହେବେ ଆମେରିକା ପରରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ

ଫ୍ରିଜିଂ, ୧୨୧୧ (ପି.ଟି.)



ଆମେରିକାର ନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ୍ ଟ୍ରମ୍ପ ମଙ୍ଗଳବାର ଫ୍ଲୋରିଡା ସିନେଟର ଥିବା ମାର୍କୋ ରୁବିଓ(୪୩)ଙ୍କୁ ଦେଶର ପରରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ ପଦ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି। ମାର୍କୋ ଚାଲନା, ଲରାନ, କ୍ୟୁବା ଭଳି ଦେଶ ପ୍ରତି କଠୁର ଆକ୍ରମଣ ଗ୍ରହଣ କରି ଆସିଛନ୍ତି। ଭାରତର ବନ୍ଧୁ ଭାବରେ ରୁବିଓଙ୍କର ଭଲ ଛବି ରହିଛି। ସେ ଭାରତ-ଆମେରିକା ମଜଲୁତ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଦା ରହିଆସିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଟ୍ରମ୍ପ ତାଙ୍କର ନୂତନ ପ୍ରଶାସନ ପାଇଁ ରିପବ୍ଲିକାନ ନେତା ମାର୍କୋ ଫ୍ରିଜିଂ(୫୦)ଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରର ପରରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ ପଦ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି।

ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ବ୍ୟାଗ୍ ଯାଞ୍ଚକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଜନ୍ମ ହାର ବଢ଼ାଇବାକୁ ରୁଷିଆର ଯୋଜନା

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୨୧୧

ଏସ୍ପି କଡ଼ାକଡ଼ି ଅନୁପାଳନ କରାଯାଇଥିବା କହିଲା ଇସି



ଉଦ୍ଧବ ଠାକୁର

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଶିବସେନା (ୟୁସିସି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉଦ୍ଧବ ଠାକୁରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଅପରାଧରେ ଯାଚାଯାଉଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଉଦ୍ଧବଙ୍କୁ ୨୦୧୧ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଧବ ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ମାତ୍ରେ ଲଗେଇ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ଶିବସେନା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଶିବସେନା ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶାସକ ଦଳର ଶୀର୍ଷ ନେତା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ଏବଂ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ୍ ପ୍ରଚାରରେ ଆସିଲେ

ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଗ୍ ଯାଞ୍ଚ ହୋଇଥାନ୍ତା କି ବୋଲି ଶିବସେନା (ୟୁସିସି) ନେତା ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ୍ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୋଦି ସେନା ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର କୃଷ୍ଣା ହେରାଡେ ଏହାର ଜବାବରେ କହିଛନ୍ତି, ସବୁବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ଅଭ୍ୟାସ ରାଉତଙ୍କର ରହିଛି। ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ

ବେଳେ ନାସିକରେ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ବ୍ୟାଗ୍ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଶିନ୍ଦେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ କରି ନ ଥିଲେ କିମ୍ବା ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଭଳି ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ମଙ୍ଗଳବାର କହିଛନ୍ତି, ସବୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପାଇଁ ନିରପେକ୍ଷତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଏସ୍ପି (ସ୍ପେଷାଲ୍ ଏସ୍ପି, ଏସ୍ପି) କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଦଳମତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଶୀର୍ଷ ନେତାମାନଙ୍କ ବିମାନ ଏବଂ ହେଲିକପ୍ଟରକୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଏପ୍ରିଲ ୨୪ରେ ଭାରତପୁରରେ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦାଙ୍କୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଏବଂ ଏପ୍ରିଲ ୨୧ରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହାଙ୍କ ବିମାନକୁ କଟିହାର ଜିଲ୍ଲାରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଇସି ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

ରୁଷିଆରେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଜନ୍ମ ହାର କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ଏକ ସେକ୍ସ ମନୁଶାଳୟ ଗଠନ କରିବାକୁ ରୁଷିଆ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି। ବିଭିନ୍ନ ରୁଷିୟ ଗଣମାଧ୍ୟମର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାଦ୍ରୁର ପୂର୍ବଦିନ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ତଥା ରୁଷିୟ ସଂସଦର 'ପରିବାର ସୁରକ୍ଷା, ପିତୃତ୍ୱ, ମାତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଶିଶୁ କମିଟି'ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିନା ଓଗୁନିନା ଏ ସମସ୍ୟା ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସମାକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି। ଗ୍ଲୋବିଆଲ୍ ନାମକ ଏକ ଏକେଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଦେଶର ଜନ୍ମ ହାରକୁ ବଢ଼ାଇବା ନିମନ୍ତେ ସେକ୍ସ ମନୁଶାଳୟ ଗଠନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀରୁ ରୁଷିଆ ଓ ୟୁକ୍ରେନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ

ଗଠନ ହେବ ସେକ୍ସ ମନୁଶାଳୟ



ହେବା ପରଠାରୁ ବହୁ ଧନକାନ୍ଦନହାରୀ ଘଟିଛି। ଫଳରେ ରୁଷିଆର ଜନସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ

ଲାଳନ ପାଳନ କରୁଥିବା ମା'ମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଯୁବପିଢ଼ି ଓ ପ୍ରେମୀ ଯୁଗଳଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଡେଟ୍ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଦିଆଯିବା, ବିବାହକୁ ଆକର୍ଷଣ ସହଜରେ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତରରେ ଆୟୋଜନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଅକ୍ଷୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ରୁଷିୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ଦେଶର ଜନ୍ମ ହାରକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ଏବଂ ଉତ୍ସାହ ସହଜରେ ଅଭିଭାବ ପ୍ରଦାନକୁ ନେଇ ରୁଷିଆର ରାଜଧାନୀ ମସ୍କୋରେ ଥିବା ସରକାରୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ସର୍ତ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ସହୃଦୟତା ଶିଖାଇବା ୨୦ ମିଟର ଲମ୍ବା କୁର୍ତ୍ତା କୁକୁଡ଼ା ଆକୃତିର ସରୁଠୁ ବଡ଼ ହୋଇଲେ

ବିଶ୍ୱ ଦୟା ଦିବସ



ଦୟା ଏକ ମହାନ ଗୁଣ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶାନ୍ତି ଏବଂ କଲ୍ପନା ବାଣୀ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ନଭେମ୍ବର ୧୩କୁ ବିଶ୍ୱ ଦୟା ଦିବସ ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ୧୯୮୮ରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱ ଦୟା କିମ୍ବା ସହୃଦୟତା ଆନ୍ଦୋଳନର ଏକ ଅଂଶ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ତେବେ ଏହି ଦିବସର ଥିମ୍ ରହିଛି ସହୃଦୟତା ଶିଖାଇବା। ପିଲାଠାରୁ ବୁଢ଼ାଯାଏ ସବୁକୁ ଦୟାଶୀଳ ଓ ସହୃଦୟତା ଦେଖାଇବା ଏହି ଦିବସର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ବିଶ୍ୱ ଦୟା ଦିବସକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସମର୍ଥନ ଦେଖାଇନା। ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ଏନଜିଓଗୁଡ଼ିକର ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ବିଶ୍ୱ ଦୟା ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ କାନାଡା, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନାଭେଲିଆ ଏବଂ ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ

ସମେତ ଅନେକ ଦେଶରେ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେବେଠାରୁ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସମର୍ଥନ ଦେଖାଇନା। ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ଏନଜିଓଗୁଡ଼ିକର ମିଳିତ ମଞ୍ଚ ବିଶ୍ୱ ଦୟା ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ କାନାଡା, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନାଭେଲିଆ ଏବଂ ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ

ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନାମ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ବହୁ ପରିଶ୍ରମ କରିଥାନ୍ତି। କିଛି ଲୋକ ଗ୍ରାହକରେ ନୂତନ ରେକର୍ଡ୍ ସ୍ଥାପନ କରି ତ ଆଉ କିଛି ଲୋକ ସେମାନଙ୍କର ଦକ୍ଷତା ସହ ଏହି ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥାନ୍ତି। ସେହିପରି କିଛି ଲୋକ କେତେକ ଆଣ୍ଡର୍ସନିକ ଜିନିଷ ସୃଷ୍ଟି କରି ମଧ୍ୟ ଏହି ରେକର୍ଡରେ ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ପାରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଆଗରେ ସ୍ଥାନିତ ହେବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଶ୍ରେଣୀ ରହିଥାଏ। ନିକଟରେ ଭାରତର ଏକ କମ୍ପାନୀ ୨୦.୩ ମିଟର ଲମ୍ବର ଏକ କୁର୍ତ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରି କିନ୍ତୁ ଆଗରେ ଅଧିକାରୀ ହୋଇପାରିଲେ। କିନ୍ତୁ ଆଗରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଏହି



କୁର୍ତ୍ତା ସୋପାନା ମିଡ଼ିଆରେ ଭାରତର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କିନ୍ତୁ ଆଗରେ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଗ୍ରାମ

ହାଣ୍ଡେଲରେ ୨୦.୩ ମିଟର(୬୬ ଫୁଟ୍ ୬ ଇଞ୍ଚ) ଲମ୍ବ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି କୁର୍ତ୍ତାର ଡିଜିଣ୍ଡୁ ଶେୟାର କରାଯାଇଛି। ଏହାର ମୋଟେଇ ୮.୪ ମିଟର (୨୭ ଫୁଟ୍ ୬ ଇଞ୍ଚ) ରହିଛି। ଏହି ଦୀର୍ଘତମ କୁର୍ତ୍ତାକୁ ଲୋକମାନେ ରାଜଧାନୀ ବାଗଦାଦର 'ବୟାଡି ରିଏଲ୍ ଲକ୍ଷ୍ମେ ଲକ୍ଷ୍ମେ' ନାମରେ ଏକ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ସାଧାରଣତଃ ଭାରତରେ ପର୍ବପର୍ବାଣି ସମୟରେ ଲୋକମାନେ କୁର୍ତ୍ତା ପିନ୍ଧିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଏହି କୁର୍ତ୍ତାକୁ ଲୋକମାନେ ଥୋରେ କୁହାଯାଏ। ଥୋରେ କୁର୍ତ୍ତାଠାରୁ ସାମାନ୍ୟ ଭିନ୍ନ ରହିଥାଏ। ଥୋରେକେବେକନିକଟରେ ୩୦୪ଟି ବର୍ଣ୍ଣ ରହିଥାଏ, ଯାହାକୁ ଖୋଲାଯିବା ପରେ ହିଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ବିଶାଳ ଥୋରେ ଧୂସର ରଙ୍ଗର ହୋଇଥିବା ନେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ମାମିଲା

ଫିଲିପାଇନ୍ସର ନେଗ୍ରୋସ୍ ଅକ୍ତିଦେଶୀୟ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କଦ୍ୱାରା କୁକୁଡ଼ା ଆକାରରେ ଏକ ବିଶାଳ ହୋଇଲେ ରହିଛି। ନିଜର ବିଶେଷ ଡିଜାଇନ୍ ହେତୁ ଏହି ହୋଇଲେ ନାମ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ନାମ ରିଜିଷ୍ଟ୍ରି ହୋଇଛି, ଯାହା ସାରା ବିଶ୍ୱର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିପାରିଛି। ଫିଲିପାଇନ୍ସର ଏହି କୁକୁଡ଼ା ଆକୃତି ହୋଇଲେ ଉଚ୍ଚତା ୧୧୫ ଫୁଟ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଚଉଡ଼ା ୧୨.୨୭ ମିଟର (୪୦ ଫୁଟ୍) ରହିଛି। ଏହି ହୋଇଲେ ନେଇ ଶୀତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ୫୫ଟି କୋଠିର ରହିଛି। ଏଥିରେ ବଡ଼ ଆକାରରେ ଥୋରେକେବେକନିକଟରେ ୩୦୪ଟି ବର୍ଣ୍ଣ ରହିଥାଏ, ଯାହାକୁ ଖୋଲାଯିବା ପରେ ହିଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ବିଶାଳ ଥୋରେ ଧୂସର ରଙ୍ଗର ହୋଇଥିବା ନେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି କୁକୁଡ଼ା ଆକୃତିର ହୋଇଲେ ଅତି ଯତ୍ନ ସହ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ହୋଇଲେ ମାଲିକ ତଥା ସ୍ଥାନୀୟ ଶିଳ୍ପୀ ଚିତ୍ତାକାରୀ କାନୋ ଗୋଫ୍ରେ ପୋରେ କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ମାଣ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଏ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଦିକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖାଯାଇଥିବା ନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶ୍ରୀକରନାଥ ମହୋତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: କହ୍ନୁରବା ପଡ଼ିଆ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ୩୦ ।
- ସିଆଇ, ସିଆଇ(ଏମ୍), ସିଆଇ(ଏମ୍-ଏଲ୍) ଲିଭରସେନ୍ ଓ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫାରଖାଟ୍ ବୁକ୍ ପକ୍ଷରୁଧାରଣା, ଘ୍ଲାନ: ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଲି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- ମଧୁସୂତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାଣୀ ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ବୁକ୍ ମନ୍ଦିର, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦ ।
- ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ରାଶିଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ସ୍ମରଣି ୨୦୨୪, ଘ୍ଲାନ: କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଇସ୍କୁଲ, ୟୁନିଟ୍-୩, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଆଲିଶା ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ 'ମନେପଡ଼େ ପିଲାଦିନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବୁକ୍ ମନ୍ଦିର, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସଂଭାବନାର ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ହୋଟେଲ ପତ୍ରପୋଡ଼ା, ଏକମ୍ର ହାଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କଟକ

- ଡାଏବେରିସ୍ ଆଣ୍ଡ ଫ୍ରେଜିଟିଂ ପକ୍ଷରୁ ବିଷ୍ଣୁ ମଧୁମେହ ଦିବସରେ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: କଟକ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଛକ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ମୂବ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସର ମାତ୍ରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ବିରୋଧରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ନାବିଗେସନ୍ ପ୍ରଦାନ, ଘ୍ଲାନ: ପୋଲିସ ପୁଷ୍ପାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- କଟକ ଗଙ୍ଗାମନ୍ଦିର ସାହି ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ କଥାମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀଶ୍ରୀଗଙ୍ଗାମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ ସାମାଜିକ ନାଟକ 'ଆଖିର ଜନମ କାଦିବା ପାଇଁ', ଘ୍ଲାନ: ବିକାଶିନୀ ହାଟ ସାହି, ଡିଡିଆର, ସମୟ: ରାତି ୧୦ଟା ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସିନିୟର ଇଣ୍ଟ୍ରା କ୍ଲବ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜେଏ ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସରକ୍ଷଣ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୯ତମ ବାର୍ଷିକ ଖେଳକୁସୁ ସମାରୋହ, ଘ୍ଲାନ: ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ଜଟଣୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦ ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- କରକ୍ଷାତ୍ରୀ ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀ ଚେତନସଦେବଙ୍କୁ ଆରାଧନା, ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ପ୍ରସାଦ ସେବନ, ଘ୍ଲାନ: ମହେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଖ, ଭୋଗରାଇ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

ଉତ୍ତର

- ବୋଲଗୋବିନ୍ଦ ମଲିକଙ୍କ ସ୍ମୃତିତୀରଣ ସଭା, ଘ୍ଲାନ: ବାରିକପୁର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭଞ୍ଜନିପୋଖରୀ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।
- କିରୋର ଏନ୍‌କଲୟର ହରିକାଲିର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଘ୍ଲାନ: ବାସୁଦେବପୁର ପୁଷ୍ପା ବଜାର ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

- ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନୂତନ ସଭାପତି ଚୟନ ନେଇ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ:

- ଜଳସୂଆଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ମହାବୀର ସେବା ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ସାକ୍ଷିକୂଳ ପଡ଼ିଆ, ଘଣ୍ଟିପୁରା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ମା' ମଙ୍ଗଳା ସେବା ସଂଘଠନ ପକ୍ଷରୁ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ମଙ୍ଗଳପୁର, ଆନନ୍ଦପୁର, ଶନି ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ରାସାୟନ ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ପାଟଣାରେ ସହିତା ରାଜତଙ୍କ ପାଇଁ ପରିବେଷଣ, ଘ୍ଲାନ: ସ୍ୱାମୀ ସୋମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ପାଟଣା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପୂଜା ମଞ୍ଚପରେ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପୂଜା, ଘ୍ଲାନ: କାନପୁର, ଘଣ୍ଟିପୁରା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଜଗନ୍ନାଥ ଓ ଶିବଦ୍ୱିପାଳ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଘ୍ଲାନ: ଭୈରବୀ ରାଘବପୁର, ବୈଶିଙ୍ଗା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଜଗନ୍ନାଥ ମେଳାର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ଭଞ୍ଜପୁର, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ପୂଜେଶ ମହାଲିଙ୍ଗାଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ, ଘ୍ଲାନ: ବାରିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।
- ପିଆରୁଏମ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ସେଲିବ୍ରେଶନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ପୂଜେଶ ମହାଲିଙ୍ଗାଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ, ଘ୍ଲାନ: ବାରିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ସେବ ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ଚିତିରୋଚ୍ଛେଦ ପାଠା ଲେକ୍ସେଶନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ଗଞ୍ଜାମ

- ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଘ୍ଲାନ: ବୁରୁଡ଼ା ବୁକ୍‌ସିଟି ବିଦ୍ୟାପୀଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଗଜପତି

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିସ୍ଥିତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ଅନୁଗୋଳ

- ୩୯ତମ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ମହୋତ୍ସବ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଅନୁଗୋଳ ସଭାଘର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଭୀମଭୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଆଠମଲିକ ମହେନ୍ଦ୍ର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନର୍ମଦେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ ଯଜ୍ଞ, ଘ୍ଲାନ: କର୍ତ୍ତବୀ ବୁକ୍‌ସିଟି ଅର୍ଦ୍ଧକ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଜଗତ୍ସିଂହପୁର

- ରାଧାକୃଷ୍ଣ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ରାହାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଷଷ୍ଠକୂଟ, ପାରାବାପ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ଡିଭିଜନାଲ୍ ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନମେଳା, ଘ୍ଲାନ: ମଣିଜଙ୍ଗା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ମନିଜଙ୍ଗା ଜଳ ସମ୍ପଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଶ୍ରାମ ବୃକ୍ଷର ଶିଳାନିର୍ମାଣ, ଘ୍ଲାନ: ମଣିଜଙ୍ଗା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।
- ନେତାଜୀ ମେମୋରିଆଲ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟର ବାର୍ଷିକ

- ଅଧିବେଶନ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ, ଘ୍ଲାନ: ଆୟେଜକର ଭବନ, ମଧୁବନ, ପାରାବାପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ଗରାପୁରସ୍ଥ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଇଲ୍ଲୀପୁର ରଥବାଣ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଶ୍ରୀନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ରାହାସ ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଚଳସଙ୍ଗା, ମାଣିଆଇ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ମଧୁବୈଦ୍ୟ ପୋଡ଼ି, ଘ୍ଲାନ: ସଖାବଟ, ମାଣିଆଇ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଯାଜପୁର

- ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ଶ୍ରୀଗ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀ ଦେବେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଯାଜପୁର ସିଦ୍ଧିଲ ସୋସାଇଟି ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜନ, ଘ୍ଲାନ: କଳିଙ୍ଗନଗର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

- ବାବା ବାଲୁଚକ୍ଷୁର ଦେବଙ୍କ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବର ପ୍ରଥମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ସେବାଶାଳା ପ୍ରମୋଦେବ ସାହି, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଶୁଭ କଳାଶ ମଞ୍ଚପ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ପଞ୍ଚୁଳ ଅବସରରେ ମାଗଣା ପ୍ରସାଦ ବ୍ୟବ୍ଥନ, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ସହର ୧୬୯୯, ଖାର୍ଡି ମଧୁବନ ବିହାରର ଶ୍ୟାମାକାଳୀ ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ଉତ୍ସବର ୨ୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରଥଗଡ଼ା ଛକ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବର ପୂର୍ଣ୍ଣସୂତି, ଘ୍ଲାନ: ଓଡ଼ିଶା ବୁକ୍ ନିଉସପା ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବର ୩ୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ସହର ମା' ଦକ୍ଷିଣ କାଳୀଙ୍କ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୧୫ ।
- ଲତୁବାବାଙ୍କ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବତା ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଚିରି ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବେଶ, ଘ୍ଲାନ: ଶରଣକୁଳ ଲତୁବାବାଙ୍କ ପୀଠ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାଳକୃତ୍ ସେଶ, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା ସହର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକ ମହୋତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ସେବାଶାଳା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ପଞ୍ଚନ ଅବସରରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଭଜନ ମଞ୍ଚଳା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣା ସହର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଭାଗବତ ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରାବଚନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଲ୍ୟଲୀଳା, ରାସ, ବୁକ୍‌ଶା ବିବାହ, ଘ୍ଲାନ: ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର ମହେଶ୍ୱ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ ଶରଣକୁଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକ ମହୋତ୍ସବର ୨ୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ସେବାଶାଳା ପୁଣିଆ

- ହନୁମାନ ପାଠ ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଭାଗବତ ସପ୍ତାହର ୩ୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଭାପୁର ବୁକ୍ ନାରାୟଣୀ ପାଠ ପଥର ଚକଟା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଗରୁଡ଼ ଗୋବିନ୍ଦ ବେଶ, ଘ୍ଲାନ: କର୍ଷିଲୋ ନୀଳମାଧବ ମନ୍ଦିର, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଗୋପାଳାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ରାସୋତ୍ସବର ୪ର୍ଥ ଦିବସରେ ବୁକ୍‌କର୍ମ ଗର୍ବ ଗଞ୍ଜନ ଓ ଗୋପାଳର ବିଳାପ, ଘ୍ଲାନ: ଦେଶପଲ୍ଲୀ ସହର ଶ୍ରୀଗ୍ରୀ ଗୋପାଳାଥ ଜୀଉ ସାତପାଟଣା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।
- ରାୟଗଡ଼ା
- ବାଲୁଚକ୍ଷୁର ନବ ନିର୍ମିତ ମନ୍ଦିରର ଉଦ୍‌ଘାଟନା, ପୂର୍ଣ୍ଣସୂତି, ଘ୍ଲାନ: ପିଏସିଟି କଲୋନାସ୍ଥିତ ବାଲୁଚକ୍ଷୁର ମନ୍ଦିର, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୪୫ ରୁ ୧, ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କୋରାପୁଟ

- କୋରାପୁଟ ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଘ୍ଲାନ: ମାଲୁ ସାହାଜ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମାଆଲପୁଟ, ବାମନସୋଡି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲା ରାଜ୍ୟ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଦକ୍ଷିଣ ବୁକ୍ ଡିଭିଜନ କେନ୍ଦ୍ର ସଭାଗୃହ, କୋରାପୁଟ ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲା କୃଷି ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ସଞ୍ଜଲିପୁର

- ସଞ୍ଜଲିପୁର ପଞ୍ଚୋଗ୍ରାମର ଆସୋସିଏଶନ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ମିଟି, ଘ୍ଲାନ: ଓଡ଼ିଶା ସାଂସ୍କୃତିକ ସମାଜ ଭବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ମୁକ୍ତିକ ଚେୟାର ଓ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗାତା, ହାଉସ୍ ଛିଡ଼ ଜିଗ ଜାଗ କ୍ଲବ୍, ପୂର୍ବାହ୍ନ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ପାର୍ବତୀ ଚିରିକ ଶ୍ରୀକ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଛତାନପାଲି ଛିଡ଼ ରଞ୍ଜଣୀ ଲାଠି ବାଲନିକେତନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଫାଇନ ଆର୍ଟ୍‌ସ୍‌କ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଚୌରାଶଙ୍କର ପାର୍କ ଛିଡ଼ ଆଞ୍ଚଳିକ ଆର୍ଟ୍‌ ଗ୍ୟାଲେରି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରୁ ରାତି ୭ଟା ୩୦ ।
- ଓଡ଼ିଶା ସାଂସ୍କୃତିକ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ମାୟାଧର ମାନସିକ ଜୟନ୍ତୀ, ଘ୍ଲାନ: ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସକାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ରଘୁବାନ ଶିବିର ଘ୍ଲାନ: ରୋଗୀରୀ କ୍ଲବ୍ ସଭାକକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ବୃଷଲିନି କଳାକଳାଚର ପଞ୍ଚାଳ ସଞ୍ଜଲିପୁରୀ ଚଉତିଶା ମାଲ୍ଲା ଲୋକାର୍ପଣ, ଘ୍ଲାନ: ନେତାଜୀ ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ ।
- ରାତ୍ରକାଳୀନ ପ୍ରବଚନ, ରାମଜୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟସ୍ଥ ଗାଡ଼ା ଛୁଡ଼ି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- କାର୍ତ୍ତିକ ପଞ୍ଚମ, ଘ୍ଲାନ: ଅମରପାଲି, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ପାରାୟଣ ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ପ୍ରବଚନ, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ଭଗବାନୀ ପୁଟ ଛିଡ଼ ଅଗ୍ରସେନ ଭବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ।
- ୯୨ତମ ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ବୃତ୍ତୀୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ଗଙ୍ଗାଧର ଦେହେର ଛକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।

- ଅଖଣ୍ଡ ନାମଘଞ୍ଜର ୨୭ତମ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଖୁସୁଲୀପାଲି, ଉଲୁଣ୍ଡା ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ପାଟାଳି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ବାଳକୃତା ବେଶ, ଘ୍ଲାନ: କୋଟେପାଲାଇ ପାଟାଳି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ସାର୍ବଜନୀନ କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଉପାଳାନ୍ତ ବାରିକ୍ ଓ ସାଥୀଙ୍କ ସମ୍ବଲପୁରୀ ମେଲୋଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ସୋନପୁର ସହର ମଝିପାଟା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ ।
- ଭାଗବତ ପାରାୟଣ, ଘ୍ଲାନ: ଲୁରୁଉପକ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଦୁର୍ଦ୍ଦିହ ପୁରାଣ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ଭାଲୁଚକ୍ଷୁରୀ ଭାଗବତ ମନ୍ଦିର, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ବରଗଡ଼
- ଭୁବ୍ ବିହାର ତୃପ୍ତି, ଘ୍ଲାନ: ବିକାଶ ପ୍ରାଉଣ୍ଡ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ବାବା ବାଲୁଚକ୍ଷୁର ପୁତ୍ରବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଖୁଣ୍ଟପାଲି ଖେଳ ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ବିଜ୍ଞାନ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ଘ୍ଲାନ: ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ, ଲହଣ୍ଡା, ଅତାବିରା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

ଘାଟସୁଗୁଡ଼ା


- ଶାବନି ଦିବଳ ପ୍ରେରଣା ଯାତ୍ରା ବାର୍ତ୍ତା, ଘ୍ଲାନ: ମନରୋହନ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ବୈଠକ ବାର୍ତ୍ତନ, ଘ୍ଲାନ: ବୁଦାମାଲ ଶିବମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀପୁର ଗୌରାଙ୍ଗ ମଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଭାଗବତ ପରାୟଣ (ରଞ୍ଜଣୀ ବିବାହ), ଘ୍ଲାନ: ଭୁବୁରଜଙ୍ଗା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।


ରାଉରକେଲା


- ରାଉରକେଲା ଇନ୍ଦ୍ର ମନ୍ଦିରରେ ବୁକ୍‌ସା ବିବାହ, ଘ୍ଲାନ: ଛେଟ୍ ଇନ୍ଦ୍ର ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୫ଟା ୩୦ ।
- ବିଷ୍ଣୁଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ, ଘ୍ଲାନ: ସେକ୍ଟର-୭ ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ୟୁନିଟ୍‌ସିଟି ମହିଳା ହକ୍ ମ୍ୟାଚ୍, ଘ୍ଲାନ: ସୋର୍ସେ ହସ୍କୋଲ, ପାନପୋଷ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ମହୋତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ସେକ୍ଟର-୨ ପଡିଆ, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।
- ଦେବଗଡ଼
- କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ଅବସରରେ ନଗର କାର୍ତ୍ତନ ପରିକ୍ରମା, ଘ୍ଲାନ: ମଠ ସାହି ଛକ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ଆଞ୍ଚଳ କ୍ଲବ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ବ୍ରଦର୍ଥ ଆସୋସିଏଶନ ବୁକ୍ ଦିନିଆ ପୁସ୍ତକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ଘ୍ଲାନ: ଭେକ୍ଟରଖଣ୍ଡା ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ଖାଲୁଆଳି କଲୋନୀ, ବୁକ୍ ଡିଭିଜନର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ବୃକ୍ଷକ ଉତ୍ସାବ ସଂଘ ସଦସ୍ୟକୁ ନେଇ ପରିଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମିତି କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଜର୍ଜକ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମଗାୟ ସମିତି ଲିଟ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଘ୍ଲାନ: ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ୟାନ ବୁକ୍ ବାରକୋଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।


ଆଜିର ରାଶିଫଳ


କୋଟିବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com


ମେଷ

ସାଧ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିବା ସଙ୍ଗକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ଦିଗରେ ଅଗ୍ରସର ହେବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବୁଝା ବସ୍ତୁକୁ ମନ ବୁଝିଲା ଭଳି କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରି ନେବେ । ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, କୃଷି ବିକ୍ରୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ । ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, କଳା, ସଙ୍ଗୀତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଓ ରଚନାତ୍ମକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିବ ।

ବୃଷ

ବାସସ୍ଥାନ ନିକଟସ୍ଥ ପାରିପର୍ଶ୍ୱିକ ପରିସ୍ଥିତି ଭଲ ଦିଗକୁ ଗତି କରୁଥିବାରୁ ମାନସିକ ବ୍ୟସ୍ତତା ଦୂରର ଯାଇପାରେ । ବସ୍ତୁକ୍ରୀରୁ ଉତ୍ସାହ ଓ ପ୍ରେରଣା ପାଇ ବୃତ୍ତସାଧ୍ୟ ସାଧନ କରିପାରନ୍ତି । ସଭାସମିତି, ରାଜନୀତି, ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୁଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରନ୍ତି । ଘରୋଇ କଳହକୁ ନେଇ ଅଶାନ୍ତି ଲାଗିରହିପାରେ ।

ମିଥୁନ

ପ୍ରତିବନ୍ଧକ କାରଣରୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା କାମରେ ସଫଳତା ବିଳମ୍ବରେ ପାଇବେ । ପୁନର୍ବସ୍ତୁ ନଷ୍ଟତା ଯାନବାହନ ଚାଳନାରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ । ସହକର୍ମୀ କୌଶଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ପଛାଇବେ ନାହିଁ । କର୍ମଜୀବା କାରବାର, ବୁଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ତଥା ବିବାହୀୟ ଘଟଣା ସମୟା ବହୁଳ ହୋଇପାରେ ।

କର୍କଟ

ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ନିଷ୍ପତ୍ତ ବାଦନା ସମ୍ବନ୍ଧିତ କର୍ମ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ । ସାମାନ୍ୟ ଅସୁବିଧାକୁ କୌଣସି ବସ୍ତୁ ରୁଚୁତର ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଦୂରରେ ରହିପାରନ୍ତି । ସଭାସମିତିର ଆଲୋଚନା ତଥା ବୁଦ୍ଧିପ୍ରତି ସମ୍ପାଦନାରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ । ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କ ମାନସିକ ଶାନ୍ତିର ପାଥେୟ ହୋଇପାରେ ।

ସିଂହ

ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା କାରଣରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୟା ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କ୍ଷତି ହେବନାହିଁ । ଉତ୍ତରାପାଳରୁ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବହୁତ ଦିନକୁ ଖୋଲୁଥିବା ଜିନିଷ ହଠାତ୍ ପାଇଯିବେ । ମନକ୍ଷମାରେ ବିଚାର ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବହୁତ ଦିନକୁ ଖୋଲୁଥିବା ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାରେ ଆଜି ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ବିତିବ ।

କନ୍ୟା

ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରୁ କୌଣସି କାମ ଉତ୍ସାହପ୍ରଦ ହେବ ନାହିଁ । ପରିସ୍ଥିତିବଶତଃ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେସାକୁ ଚେଷ୍ଟା ନୀତିରେ କାମ କରିପାରନ୍ତି । ହସ୍ତା ନଷ୍ଟତା ପରକଥାରେ ପଡ଼ି ଛୁଲ୍ଲ ମାର୍ଗର ଅନୁସରଣ କରି ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ସତର୍କତା ଓ ଅନ୍ୟମନସ୍କତା କାରଣରୁ ଦରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହରିଣିବାର ସୂଚନା ରହିଛି ।

ତୁଳା

କ୍ଲାଉମେଟ୍ ଚେଞ୍ଜ୍: ବିଲ୍ଡିଂ ରିଜିଲିଆନ୍ସ

୨୪ ନଭେମ୍ବର

ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଜ ସ୍ଵର



ଆନୁ ଏରିକା ଆର୍ଯ୍ୟମୟୀ, ଅଭିନେତ୍ରୀ



ଭାଲିନା ଭାଲେଶ୍ଵରୀ, କରାଟେକା



ଓମ୍ବକାର ଆର୍ଯ୍ୟମୟୀ, ଅଭିନେତା



ଅମ୍ବିତା ଧାର, ଅଭିନେତ୍ରୀ

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ଲାଗି ନିରନ୍ତର ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଧରିତ୍ରୀ ଓ ରାଜ୍ୟ ଯୁବଶକ୍ତି ସହ ମୁଁ ବି ସାମିଲ...

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଯୁବଶକ୍ତି



ଡିପିଏସ୍ କଳିଙ୍ଗା, କଟକ



ସରକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲ୍, ବଲାଙ୍ଗୀର



ଆଦର୍ଶ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦେବଗଡ଼



ରାଉରକେଲା ମ୍ୟୁନିସିପାଲ କଲେଜ

ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ଧରିତ୍ରୀ ସହ ଆମେ...

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ବୁଧବାର, ୧୩ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖବର

ଭାସ୍କର ରାଓଙ୍କ ନାଁରେ ଏନ୍‌ବିଡିବ୍ଲୁ ସେନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଥାନାରେ ମିଳିବ ସୌଜନ୍ୟତା

୧୨ ପରେ ବଢ଼ିପାରେ ଶୀତ

ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପାଣିପାଗ ନିୟମକ ସୂଚନା ନ ଥିବାରୁ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୨/୧୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)

ରାୟଗଡ଼ା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରୁ ବର୍ଷା ଦାମ୍ ଯୋଗୁଁ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଭାଗୀରଥ ପାଠାଳୟ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ଭାଗୀରଥ ପାଠାଳୟ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ନେଇ ଉଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସ୍ତରରୁ ଉଦ୍ଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଫେଡ଼ରାଲ୍ ପୁଲିସ୍‌ରୁ ଉଦ୍ଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ

ଫେଡ଼ରାଲ୍ ପୁଲିସ୍‌ରୁ ଉଦ୍ଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଭରତପୁର ଥାନା ବିବାଦ ପାପଲା

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଭରତପୁର ଥାନା ବିବାଦ ପାପଲା। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ରେଳଧାରଣାରେ ହାତୀମୃତ୍ୟୁର ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜଣାଥ: ଜଙ୍ଗଲ ପତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୨/୧୧ (କନ୍ୟା ପଣ୍ଡା) ରାଜ୍ୟରେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଅପିତା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଗ୍ରହଣ କରି ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜଣାଥ: ଜଙ୍ଗଲ ପତ୍ରୀ। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଯୋଗୁଁ ଏହି ଦୁର୍ଘଟ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ସହଯୋଗ କରାଯିବ। କୌଣସି ସେନା ଅଧିକାରୀ ବା କର୍ମଚାରୀ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଭୁଲି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାରେ ଶୀତ ଋତୁର ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ... ଯୋଗନାଥ ପରିବାରରୁ

କମ୍ପୂଜିତା ସହ ଏଡ଼ବୁଏସର ବୁଝାମଣା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୧ ଏଡ଼ବୁଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓ ସାଉଥ୍ ଏସିଆର ବିକ୍ରୟ ଉପରେ ଯୋଗାଣ କରୁଥିବା ଏଡ଼ବୁଏସ୍ ଉପରେ କମ୍ପୂଜିତା ସହ ଏଡ଼ବୁଏସର ବୁଝାମଣା...

ନିବେଶକ ହରାଇଲେ ୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି

ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୧୨୧୧ ଅନ୍ଧାରାସ୍ତ୍ରୀୟ ସମୟା ଓ ଭୁ-ରାଜନୈତିକ ଘଟଣାବଳୀର ପ୍ରଭାବ ସିଧା ଭାବରେ ଖୁବ୍ ବଜାର କାରବାର ଉପରେ ପଡ଼ିଛି।



ଖୁବ୍ ଏକ୍ସପୋଜି (ଏନ୍ଏସ୍)ର ବଜାର କାରବାର ଶେଷ ହୁଏ ନିବେଶକ ପ୍ରାୟ ୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ହରାଇଛନ୍ତି।

ଅଳ୍ପକାଳ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲାବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ-୫୦ରେ ପ୍ରାୟ ୨୬୦ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟି ୨୩,୮୮୩ ଅଳ୍ପକାଳ କାରବାର ଶେଷ କରିଥିଲା।

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ହ୍ରାସ ଦିନକ ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି।

ଆଇଟିସିର ନୂତନ ଅଭିଯାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୧ ଆଇଟିସିର ନୂତନ ଅଭିଯାନ 'ଫିଲ୍ ଗୁଡ୍ ଓଡ଼ିଆ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏ ମାଲ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ସହଭାଗିତାରେ ଆଇଟିସି ଫିଆମା ଯୋଗ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ସଂଯୋଗିତ ଭାବେ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଥୋରାପିକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ କେବଳ ୩୦୦ ଟଙ୍କାରେ ଅଧିକ ପଞ୍ଚମୋରା ଓ ସୁଲଭ କରାଯାଇଛି।

ହୋଷ୍ଟା ଆମେଜ୍‌ର ପ୍ରତିକୃତି ଅନାବରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧୧ (ଅଭୟ ଦାଶ) ହୋଷ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏନ୍ଏଆଇଏଲ୍)ର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ ହୋଷ୍ଟା ଆମେଜ୍‌ର ଉତ୍ତମ ବାହ୍ୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ ଭାଗର ପ୍ରତିକୃତି (ଏକ୍ସପୋଜି)ର ଆଣ୍ଡ ଇଡେ଼ନିଆର (ଏକ୍ସପୋଜି)କୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଅନାବରଣ କରାଯାଇଛି।



ବେଶାଦେଉଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତମ ସାଇକ୍ଲ ଓ ପରିଦୃଶ୍ୟ ଏକ ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷୀ କାର୍ ଭଳି ଅନୁଭବ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Upendra Nath Dash, Advocate, featuring a portrait and text: 'On the occasion of the Eleventh day (Ekadash) Remembrance'.

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL BRIDE WANTED: "Brahmin groom working at Indore in an Automobile Company seeking fair, Educated and working bride from any higher caste. Early marriage preferred. Phone- 9437560347".

REAL ESTATE SALE: କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟଭାଗରେ Sum Hospital-2 ନିକଟସ୍ଥ Grandbazar (NH-16) ସମ୍ମୁଖରେ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ 30ft. ରାସ୍ତା ଆଇଁ ଘରବାରୀ ପ୍ଲଟ୍ କିଣନ୍ତୁ। 8249310759.

Healthcare: Kerala Ayurveda Massage therapy gents/ Ladies pain relief Bhubaneswar. 9337672475.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, Bhubaneswar on date 06th November, 2024, I, Lipsa Mohanty, Address Plot No.-1098, Satyabhama Building, Nayapalli, Bhubaneswar, Odisha, PIN-751012, India, declare that I have changed my daughter's name from Kavya Krishnatmika Nayak to Krishnatmika Nayak.

I, ABHISEKHA KUMAR BAL, S/o- BIRENDRA KUMAR BAL, resident of ward No.-16 Haldharbindha, Post-Dolsahi, Dist.-Bhadrak, Pin-756127, Odisha declare by this affidavit No.- 1143. Dtd.6.11.2014 that now onwards I shall be known as ABHISEK BAL for all future purposes.

ମନେ ପଡ଼ିଛି: ଦଶମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁକ୍ଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି (ଏକାଦଶୀ) ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ହୋତା ଶିଖର

ନିଖରା ଗ୍ରାଣ୍ଡବଜାର ବିଶ୍ୱାସପତ୍ରାରେ ଘରବାଡ଼ି କମି ପାରେଇ ସହିତ ମିଳୁଛି। ଯୋଗାଯୋଗ- 8847830306, 8984999772.

Newly open Jyoti SPA positively health benefits (Expert therapist). 8458067955.

By virtue of an affidavit executed before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I SMT. SOUMYA PANDA @ MOHAPATRA aged about 54 years, D/o- Late Dhaneswar Panda and W/o Sri Sudeep Mohapatra, Permanent Address At: House No.-MIG-46, Kapilaprasad Phase-II, H.B.Colony, P.O.- Old Town, P.S.- Airfield, Bhubaneswar, Dist.- Khordha, (Odisha) Pin Code- 751002, At present At- Unit-III, Kharvela Nagar, P.O.- Bhubaneswar, P.S.- Kharvela Nagar, Bhubaneswar, Dist.- Khordha, (Odisha) Pin Code- 751001, declare that before marriage I was Known as Soumya Panda after marriage to Sudeep Mohapatra I am Known as Smt. Soumya Mohapatra @ Panda as per my husband's title. Smt. Soumya Mohapatra @ Panda and Soumya Panda is one and same person. Henceforth, I shall be known as Smt. Soumya Mohapatra @ Panda for all purpose.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, dated 11.11.2024, I, SMT. PRATIMA MOHANTY, W/o- Late Nrusingh Charan Mohanty, resident of Flat No.- 313, Third Floor, Jagannath Avenue, Canal Road, Jharpada, P.O.- Budheswari, P.S.- Laxmisagar, Bhubaneswar, District.- Khordha, Odisha, PIN- 751006 declare that I have changed my name from Pratima Kumari Mohanty to PRATIMA MOHANTY. Henceforth, I shall be known as PRATIMA MOHANTY for all purposes.

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ: ସ୍ୱର୍ଗତ ବୈକାଶୀ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସ୍ୱର୍ଗତ ବୈକାଶୀ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ

Triplex in gated society, 3000sqft. Carpet area at Bomikhal for resale. Call- 8917520527.

AFFIDAVIT: I, Sangeeta Dandia, W/o- Sri Ratnakar Dandia, C-Block, B-202, Shree Jagannath Plaza, Press Square, Gajapati Nagar, Bhubaneswar, Dist.- Khordha, State-Odisha, Pin- 751013 declared by this affidavit No.-12, dt 21.10.24 that now onwards I shall be known as Sangeeta Dandia for all future purposes.

I, Diptimayee Sahu (old name), W/o- Ditikrishna Bhoi, resident at Vill/P.O.- Kandhakeigaon, P.S.- Sainatala, Dist.- Balangir, PIN- 767029, Odisha have declared that I have change my name from Diptimayee Sahu (old name) to Diptimayee Bhoi (new name) vide affidavit (SI No.- 1019 of Notary Public, Titilagarh on 01.11.24. My Aadhaar Card No.- xxxx xxxx 9627.

Kayastha Groom, 30Yrs./5'8", B.Tech (IIT) and M.Tech (IIT), Software Engineer, Father is Retd. Govt. Officer, Well settled at BBSR, Prefer for Kayastha, Khandayat, Kshatriya, suitable Bengali Bride. Contact details- 9438479926, 9439189200.

1BHK Ready to move in flats available in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town. 9937787418, 9348871895.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: କ୍ଲାସିଫିଏସରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସମ୍ପ୍ରାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

GROOM WANTED: Beautiful Brahmin Girl 1992, 5'3", MBBS MD. (Paediatrics) DM (Neurology) Serving Bhubaneswar-SUNASANSAR. 9937512659, 8249969649.

Gharabari Converted Plots Available Near Hitech Square Sundarpada Bhubaneswar. For More Details Contact- 9853035888, 9437054765.



ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ଲଗାଉଥିଲେ...

ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଗେଣ୍ଡୁଫୁଲ ଗଛ ଲଗାଇ ନ ଥିଲେ ବର୍ଷାମାନ ଲଗାନ୍ତୁ । ସିରାକୋଲ, ଆପ୍ରିକାନ୍ ଡକ୍ସି ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଅରୋଜି, ଆପ୍ରିକାନ୍ ଡକ୍ସି ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଯେଲୋ, ପୁଷ୍ପା ବାସନ୍ତୀ ଆଦି ଉନ୍ନତ କିସମ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଗୁଡ଼ିଓଲି କନ୍ୟାକୁ ଓଦା ବାଲିରେ ଗଢା କରି ଲଗାନ୍ତୁ । କନ୍ୟା ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ । ଫ୍ରେଣ୍ଡଶିପ୍, ଫ୍ରେଣ୍ଡଶିପ୍ ସ୍ପାଇଡ୍, ପିଟର ପିୟର୍ସ, ରେଡ୍ ବିଭିଡି, ନୋଭାଲିଟ୍, ହରମାଜେଷ୍ଟି, କ୍ଲାକ୍ ଲ୍ୟାକ୍, ଚେରିକ୍ସୁମ୍, ଅର୍ଜନା, ବିନିଆ, ଧନ୍ତରୀ, ବର୍ଣ୍ଣ ଆଦି ଉନ୍ନତ ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ଗୁଡ଼ିଓଲି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ଗୋଲାପ ଫୁଲଗଛର ପୁରୁଣା ଡାଳସବୁ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ । କଟା ଅଗରେ ବୋର୍ଡୋପେଷ୍ଟ ଲଗାନ୍ତୁ । ୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଚୁଡ଼ିଆ ଓ ୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଶିପ ଚୁନ୍କୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମଞ୍ଚ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାନ୍ତୁ । ଗଛରେ ନୂଆପତ୍ର ବାହାରିଲେ ଗଛ ପ୍ରତି ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଯବସାରଜାନ, ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଫସ୍‌ଫରସ୍ ଓ ୧୫ ଗ୍ରାମ୍ ପତାଏ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ଲଙ୍କା ଫସଲରେ ଉଜୁଣିଆ ପୋକ ଦମନ

ଲଙ୍କା ଫସଲରେ ଉଜୁଣିଆ ପୋକ ଲାଗିଥିଲେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ ଏସିମାପିପ୍ରିଡ୍ ୨୦ ଏସ୍.ପି.କୁ କିମ୍ବା ୧୫ ମି.ଲି. ଆବାମେକ୍ଟିନ୍ ୧୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ସହଜ କିସମ ଫୁଲକୋବିରେ ଶିବାଲୁଆ ଲାଗିଲେ ୪ ମି.ଲି. ନିମଡେଲ ୦.୧୫%କୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସପ୍ତାହେ ଅନ୍ତରେ ୨ଥର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଅତ୍ୟଧିକ ବର୍ଷା କିମ୍ବା ବନ୍ୟା ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ମଝିଆଳି ଜମିରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପନିପରିବା ଯଥା- ଶାଗ, ଧନିଆପତ୍ର, ବାଇଗଣ, ଲଙ୍କା, ଚମାଟୋ ଆଦି ଲଗାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ପାକଙ୍ଗ, ଧନିଆ, କୋଶଳା ଆଦି ଶାଗ ରାଷକଲେ ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିପାରିବ । ପିଆଜ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ । ଏକର ପ୍ରତି ୪ କେ.କି. ହିସାବରେ ଏଗ୍ରିଫାଉଷ୍ଟ ଲାଇଟ୍ ରେଡ୍, ଆର୍ଲି ନିକେଟନ ଏଗ୍ରିଫାଉଷ୍ଟ ଡାକ୍‌ରେଡ୍, ଭୀମା ସୁପର ଓ ଭୀମା ଶକ୍ତି ବିହନ କିସମ ସଂଗ୍ରହକରି ତଳି ପକାନ୍ତୁ । ଆଳୁ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୦ ରୁ ୨୫ କୁଇଣ୍ଟାଲ ବିହନ ଦରକାର ହୁଏ । ଓଡ଼ିଶା ଜଳବାୟୁ ପାଇଁ ନଭେମ୍ବର ବିତାୟ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ୨-୩ ଟି ଆଣ୍ଡ ଥିବା ୨୫ ଗ୍ରାମ୍ ରୁ ୩୦ ଗ୍ରାମ୍ ଓଜନ କଟାଆଳୁ ବିହନ ଶତକଡ଼ା ୩ ଭାଗ ବୋରିକ୍ ଏସିଡ୍‌ରେ ବିଶୋଧନକରି ଲଗାନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୮୦ କେ.କି. ଯବସାରଜାନ, ୮୦ କେ.କି. ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଓ ୧୦୦ କେ.କି. ପତାଏ ସାର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ଓ ଆଳୁ ଲଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବିଲ୍‌ାତି ବାଇଗଣ ଓ ବାଇଗଣର ଝାଉଁଳା ରୋଗ ପାଇଁ ୨୫ ଗ୍ରାମ୍ କପର ଅକ୍ସିଡ୍‌କୋବାଲ୍ଡ୍ ସହ ୧.୫ ଗ୍ରାମ୍ ସ୍ପେପ୍ଟୋକ୍ସିମିଲ୍ ୧୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ଗଛମୂଳକୁ ଭଜାନ୍ତୁ ।



ଗାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ..

କଖାରୁ ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଲାଲ ଓ କଳା କଖାରୁ ଭୁକ୍ତ ଦମନ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୮୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବୋଲିଲ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଲଙ୍କାମରିଚ ଫସଲରେ ପତ୍ରମୋଟା ବେଶାଗଲେ ଏହାର ଦମନ ସକାଶେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମିଲି ଆବାମେକ୍ଟିନ୍ (୧.୯%) କିମ୍ବା ୧.୫ରୁ ୨ ମିଲି ଇଥ୍‌ଆନ୍ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

ଝୁଡୁଙ୍ଗ ଫସଲରେ କଉପୋକର ଆକ୍ରମଣ ବେଶାଗଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୫୦ମିଲି ଇମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୨୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଏହାର ଉଦ୍‌ଦିନ ପରେ ଫସଲ ଅମଳ କରନ୍ତୁ । ବାଇଗଣରେ ଫଳ ଓ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ପୋକର ଦମନ ଲାଗି ସମସ୍ତ ପୋକ ପରିଚାଳନା ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦,୦୦୦ ଗ୍ରାମ୍‌କୋଗ୍ରାମ୍ ପରାଗ୍ରହୀ କାଟ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ କିମ୍ବା ୩୦୦ପିପିଏମ୍ ନିୟତାତ କାଟନାଶକ ଏକର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ହିସାବରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଅଥବା ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବୋଲିଲ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



ପନିପରିବା ତଳି ପତ୍ରଲିରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ ତଳିପତ୍ରକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କରି ତାଳି ଚଢ଼ୁଆପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମୂଳ କରି ୨ ଦିନ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସୂର୍ଯ୍ୟଲୋକ ଦ୍ୱାରା ଏହା ବିଶୋଧିତ ହୋଇଯାଏ । ତଳି ପତ୍ରଲିକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ ୨ଗ୍ରାମ୍‌କୁ ୧ ଲିଟର ଦ୍ରବଣରେ ବିଶୋଧନ କରିଦେବା ଭଲ କିମ୍ବା ୩-୫ ପ୍ରତିଶତ ଫର୍ମାଲିନ୍ ଦ୍ରବଣ ସିଞ୍ଚନକରି ସ୍ୱଚ୍ଛ କରିବେ ଘୋଡ଼େଇବା ୪-୫ ଦିନ ପରେ ବିହନ ରୁଖନ୍ତୁ । ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ ତଳି ପତ୍ରଲି ଉପରେ ଶୁଖିଲା ଘାସ ରଖି ପୋଡ଼ିଦେଲେ ମଧ୍ୟ ମାଟି ବିଶୋଧନ ହୋଇଥାଏ । ତଳିଘରରୁ ପାଣି ନିଗଡ଼ିଯିବା ପାଇଁ ପତ୍ରଲି ମଝିରେ ନାଲି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ତଳିଘରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ପରେ ମାଟିରେ ୨ ଇଞ୍ଚ ବ୍ୟବଧାନରେ ଗାର ଗାଣି ମଝିକୁ ଗୋଟି ଗୋଟି କରି ଧାଡ଼ିରେ ରୁଖନ୍ତୁ । ତା' ଉପରେ ଶୁଖିଲା ଗୁଣ୍ଡମାଟି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ନଡ଼ା କିମ୍ବା ଶୁଖିଲା ପାଳ ଘୋଡ଼ାଇ ଦେଲେ ଚଞ୍ଚଳ ଗଢା ହୋଇଥାଏ । ମଝିଗୁଡ଼ିକ

ତଳି ପତ୍ରଲିର କ୍ଷତ୍ତ ନେଉଥିଲେ...



ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ କିଲୋ ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍ ବାଲିଷ୍ଟିନ୍ ବା ୩ ଗ୍ରାମ୍ ଥିରାମ୍ ମିଶାଇ ବିଶୋଧନକରି ଲଗାନ୍ତୁ । ଝରାରେ ପାଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ଗାଣୀଖରା ଓ ବର୍ଷା ଦାଉରୁ ଛୋଟ ଚାରାକୁ ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ପତ୍ରଲିକୁ ଜିନ୍‌ସି ମଧ୍ୟରେ କରନ୍ତୁ । ବାଇଗଣ, ବିଲ୍‌ାତି ବାଇଗଣ, ଲଙ୍କା ଇତ୍ୟାଦି ଫସଲର ଗରା ଉତ୍ତାରି ଲଗାଯାଉଥିବା ବେଳେ କଖାରୁ ଜାତୀୟ ଫସଲଗୁଡ଼ିକ ସିଧାସଳଖ ମୂଳ ଜମିରେ ଲଗାଯାଇଥାଏ । ପନିପରିବା ଗଣ ସମୟରେ ତଳିଘରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ମାଟିକୁ ରୁଖି ଗାଣକରି ସେଥିରୁ ଘାସ ଲଗା ଆଦି ବାଛି ୧ ମି. ଓସାର, ୩ ମି. ଲମ୍ବ ଓ ୧୨-୧୫ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ ତଳିଘରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ପ୍ରତି ତଳିଘରାରେ ୫ ଝୁଡ଼ି ଶହା ଗୋବର ଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ରୁଖକରି ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏଥିସହ ୧୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ମଧ୍ୟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଫସଲରେ ରୋଗପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଫସଲରେ କର୍ବଳ କାଟ, ଶିବାଲୁଆ, ଧଳାମାଛି, ଥ୍ରାମ୍, ଜଉପୋକ, ସବୁଜ ଘୋଡ଼ାପୋକ, ଧୂଆଁପତ୍ର ଗୋଟିପୋକ, ଫୁଲବିକ୍ଷା ପୋକ, ପତ୍ରଦାଗ ରୋଗ, ମୂଳଶକ୍ତା ରୋଗ, ଝାଉଁଳା ରୋଗ, କଳକି ରୋଗ, ନିମ୍ବମୁଖୀ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଓ ଫୁଲଶକ୍ତା ରୋଗ ଇତ୍ୟାଦି ବେଶାଯାଏ । ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ରୋଗ ପୋକ ପରିଚାଳନା ପଦ୍ଧତି ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ । ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ଫସଲର ଚାରିପାଖରେ ମକା, ଗାଜର, ବାଜରା ଆଦି ଫସଲ ଗଢା କରି ଥ୍ରାମ୍ ଆକ୍ରମଣ କମାନ୍ତୁ । ସର୍ବଦା ପ୍ରମାଣିତ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଭଲ ଅମଳ ପାଇଁ ଖତ ଓ ମୂଳସାରକୁ ବିହନ ରୁଖିବାର ୧ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ମାଟିରେ ମିଶାନ୍ତୁ । ପ୍ରଥମ ୪୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜମିକୁ ଘାସପତ୍ର ରଖନ୍ତୁ । ସକାଳ ସମୟରେ କୌଣସି କାଟନାଶକ ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ

କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହା ମହୁମାଛି ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ । ତେଣୁ ଅପରାହ୍ନରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଶୋଷକ ପୋକ ଯଥା- ଧଳାମାଛି, ଜଉପୋକ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ତାଳନିଆଏଟ୍ ୪୦୦ ମି.ଲି.କୁ ୨୦୦ ଲିଟର ହିସାବରେ ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ସବୁଜ ଘୋଡ଼ାପୋକ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି କ୍ଲୋରୋପାଲ୍‌ଡିଫେଟ୍ ବା ପ୍ରୋଫେନୋଫେଟ୍ ୪୦୦ ମି.ଲି.କୁ ୨୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଫୁଲ ଫୁଟିବା ସମୟରେ ବିଷାକ୍ତ ଔଷଧ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ନିମ କାଟାୟ ଔଷଧ ଯଥା ଆକାଡିରାକ୍ଟିନ୍ ୦.୧୫% ୩ ମି.ଲି.କୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସ୍ନେ କରନ୍ତୁ । ୨୫ ରୁ ୩୦ ଦିନ ହୋଇଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀରେ କୋଡ଼ାଖୁଆ କରି ଘାସ ବାଛି ଦିଅନ୍ତୁ । ଉନ୍ନତ କିସମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଏବଂ ସକଳ କିସମ ପାଇଁ ୨୫ କି.ଗ୍ରା. ଯବସାରଜାନ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ।



ମାଛଚାଷରେ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ

ମାଛଚାଷ ପୋଖରୀରେ ଚୂନର ବହୁ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ ଫଳରେ ମାଛ ଚାଷ କରୁଥିବା ପୋଖରୀରେ ଅନେକ ଉପକାର ମିଳିଥାଏ । ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ନିମ୍ନରେ ଚୂନା ଦିଆଯାଉଛି ।
➤ ଚୂନ ମାଟି ଓ ପାଣିକୁ କ୍ଷାରୀୟ କରେ । ମାଛ ଏବଂ ଚିକ୍ନିଡ଼ି ଚାଷ ପାଇଁ କ୍ଷାରୀୟ ପାଣି (୭.୫-୮.୫) ପି.ଏଚ୍. ଆବଶ୍ୟକ ।
➤ ଚୂନ ପୋଖରୀର ନିମ୍ନ ଅଂଶ ପାଣିକୁ ବିଶୋଧିତକରି ସାମ୍ବ୍ୟକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟିକରେ ।
➤ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ ଫଳରେ ମାଟିରେ ଥିବା ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଲବଣ ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିଥାଏ ।



କ୍ଷାରୀୟ । ଏଥିପାଇଁ ଏକର ପିଛା ୪୦୦ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଏ ।
➤ ପୋଖରୀ ପାଣିରେ ୭.୦-୭.୫ ପି.ଏଚ୍. ମଧ୍ୟରେ ରହିଲେ, ଏହାକୁ ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷାରୀୟ କ୍ଷାରୀୟ ଏବଂ ଏକର ପିଛା ୧୦୦ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥାଏ ।
➤ ବଜାରରେ ପ୍ରାୟତଃ ୪ ପ୍ରକାର ଚୂନ ମିଳେ, ଯେମିତି କଲି ଚୂନ, ଶିପ ଚୂନ ଏବଂ ପଥର ଚୂନ । ଏଗୁଡ଼ିକୁ ମାଛ ପୋଖରୀ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ।
➤ ତେବେ ପୋଖରୀରେ ପାଣି ପୂରାକରି ପୂର୍ବରୁ ବା ପୋଖରୀ ଶୁଷ୍କା ଥିଲା ବେଳେ କଲି ଚୂନ ଏବଂ ପୋଖରୀରେ ପାଣି ଥିଲା ବେଳେ ପଥର ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗକଲେ ଅଧିକ ଫୁଲ ମିଳେ ।
➤ ମାଛଚାଷରେ ପ୍ରଥମେ ଅର୍ଥାତ୍ ଖତସାର ପ୍ରୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ ।
➤ ଏହାବ୍ୟତୀତ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଯାୟୀ ମାଛଚାଷ ମଝିରେ ମଧ୍ୟ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରିବେ ।
➤ ଚୂନକୁ ସାଧାରଣତଃ ରାନ୍ଧିଲେ ଚୂନ ଆପେ ଆପେ ଫୁଟିଥାଏ । ଏହାକୁ ରାନ୍ଧିବା ପାଇଁ ଅଧା ପାଣି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।
➤ ଅଧା ହେବା ପରେ ଚୂନକୁ ପାଣି ସହ ଭଲ ଭାବରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।
➤ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗର ୫-୭ ଦିନ ପରେ ଖତ ଓ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ହୁଏ ।

“ମାଟିରେ ଥିବା କେତେକ ଧରଣର ଜୀବାଣୁ ଜବସାରଜାତୀୟ ପଦାର୍ଥର ରାସାୟନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟାଇ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆଣିଥାଆନ୍ତି । ଏହି ଦରକାରୀ ଜୀବାଣୁଗୁଡ଼ିକର ଅବସ୍ଥିତି ଓ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ କ୍ଷାରୀୟତା ମାଧ୍ୟମ ଦରକାର ଏବଂ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ ଦ୍ୱାରା ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥାଏ । ଚୂନ ବୈଦିକ ସାରର ପତନ କ୍ରିୟାକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିଥାଏ । ଚୂନ ମାଛ ଏବଂ ଚିକ୍ନିଡ଼ିର ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିକରେ । ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କେତେକ ରୋଗର ପ୍ରତିରୋଧକ ରୂପେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକରେ । ଚୂନର କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ ମାଛର କାଟି ଓ ଅଣ୍ଡି, ଚିକ୍ନିଡ଼ିର ଖୋଳକୁ ଗଠନ କରିଥାଏ । ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ ଚିକ୍ନିଡ଼ିର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସହାୟକ । ଚୂନ ପାଣିର ଗୋଳିମରଲା କାଟିଦେଇ ପାଣିକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ରଖେ । ଏହାଫଳରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ପାଣିର ନିମ୍ନଭାଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚି ପୋଖରୀରେ ପ୍ରାକୃତିକ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ସହାୟକ ହୁଏ ।”

ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ପାଣିର ନିମ୍ନଭାଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚି ପୋଖରୀରେ ପ୍ରାକୃତିକ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ସହାୟକ ହୁଏ ।
➤ ସାଧାରଣତଃ ପାଣିର ପି.ଏଚ୍. ଅନୁସାରେ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ଯେପରି ପି.ଏଚ୍. ସାମା ୪.୦-୫.୦ ମଧ୍ୟରେ ରହିଲେ ଏହି ପାଣିକୁ ଅତି ଅନୁମୁକ୍ତ କୁହାଯାଏ ଏବଂ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏକର ପିଛା ୮୦୦ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ପାଣିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ କରନ୍ତୁ ।
➤ ସେହିପରି ପାଣିର ପି.ଏଚ୍. ୫.୦-୬.୦ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମୁକ୍ତ କୁହାଯାଏ ଏବଂ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏକର ପିଛା ୮୦୦ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ପାଣିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ କରନ୍ତୁ ।
➤ ଚୂନ ପ୍ରୟୋଗର ୫-୭ ଦିନ ପରେ ଖତ ଓ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ହୁଏ ।

ମାଛଚାଷ ସମୟରେ... ମାଛଚାଷ କରିବା ସମୟରେ କେତୋଟି ବିଷୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ । ପ୍ରଥମ କଥା ହେଲା, ଶାତଦିନେ ମାଛମାନଙ୍କୁ କେତେକ ରୋଗ ଦେଖାଯାଇପାରେ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦିତ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ଯଥା- ସୋନାଲିକା, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୩୪୩, ପି.ବି.ଡକ୍ସି-୪୪୩, ଯୁ.ପି.-୨୬୨, ଏସ୍.ଡି.-୨୨୮୫ ଆଦି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନକୁ କାର୍ବେଣ୍ଡାଜିମ୍ (କେ.କି. ପ୍ରତି ୨ ଗ୍ରାମ୍) ଦ୍ୱାରା ବିଶୋଧିତ କରି ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନରେ ୮୦:୫୦:୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଅନୁମୋଦି



ପୃଷ୍ଠା-୮+୮

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୩/୨୦୨୪ (୮+୮=୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Wednesday, November 13/2024 Page 16

₹ 7.00

DHENKANAL

୫୦ଶ ଭାଗ ୩୪୮ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Angul, Bhubaneswar, Sambalpur & Rayagada

VOLUME 50 ISSUE 348

ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-



ସାବଧାନ, ଏହି ଆପରେ ଖେଳିବା ଆନନ୍ଦ ସତେଜ ହୋଇ ଖେଳ ନ ହେଲେ ଇଏ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଘାତକ ସାବିତ୍ରୀପାରେ

ଶ୍ରେଣୀ ଆପ ସାବୁଛି ଘାତକ

ଉଗ୍ରପକ୍ଷୀ ନାଁରେ ୧୦ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୧୧

ମଣିପୁରର ଚିରିବାମ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଦିଆରୁପିଏସ୍ ଯବାନଙ୍କ ଭୁଲରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ୧୦ ଜଣ ଲୁକ୍କିତ ଉଗ୍ରପକ୍ଷୀ ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ସେମାନେ ଉଗ୍ରପକ୍ଷୀ ନ ଥିଲେ, ବରଂ ଗ୍ରାମ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ବୋଲି ଜୁଲି-ଜୋ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଯବାନମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତର୍କିତ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଆଦିବାସୀ ନେତାମାନଙ୍କ ଫୋରମ୍ (ଆଇଟିଏଲ୍‌ଏସ୍) କହିଛି । ସୋମବାର ୧୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ୨ ଜଣ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଠାବ



କରାଯାଇଛି । ସେଠାରେ ଥିବା କେତେକ ବୋକାଳକୁ ସୋମବାର ଉଗ୍ରପକ୍ଷୀମାନେ ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଇଥିବା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ।

ତୁଳିକାଶ୍ରମ ବେଳେ ଏକ ଚିଲିଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପରୁ ପଳାଇଯାଇଥିବା ୬ ଜଣଙ୍କ ପରା ମିଳୁନାହିଁ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମଣିପୁରରେ ଦୀର୍ଘଦିନ

ହେଲା ହିଂସା ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଗୋଟିଏ ଚୁଲି ବିନିମୟ ଘଟଣାରେ କେବେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟି ନ ଥିଲା । ତେଣୁ ଦିଆରୁପିଏସ୍ ଏବଂ ମେଇଡି ବାହିନୀ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଅତର୍କିତ ଆକ୍ରମଣ କରି ଗ୍ରାମ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଆଇଟିଏଲ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତିରେ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ଦିଆରୁପିଏସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଉଗ୍ରପକ୍ଷୀମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଯବାନମାନେ ଏହାର ପାଳନା କରାଏ ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ସରକାରୀ ଭାବେ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଯଦି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ଅସୁସ୍ଥ ସହ ସୁରକ୍ଷା ପୃଷ୍ଠା-୪

କାର୍ ମଡ଼ାଇଦେବାରୁ ୩୫ ମୃତ, ୪୩ ଆହତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୧୧

ଦକ୍ଷିଣ ଚାଲିବାର ଝୁହାଇ ସହରରେ ଥିବା ଝୋର୍ଟ୍ ସେକ୍ଟର ବାହାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କାର୍ ମଡ଼ାଇଦେବାରୁ ୩୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଅନ୍ୟ ୪୩ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆହତମାନଙ୍କୁ ଝୁହାଇର ଶାଙ୍ଗି ଚୋଙ୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ଚାଲିବା ପିପୁଲ୍‌ସ ଲିବରେଶନ ଆର୍ମି (ପିଏଲ୍‌ଏ) ମଙ୍ଗଳବାର ଝୁହାଇ ଏୟାର ଶୋ' ଆୟୋଜନ କରିବାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ

ସୋମବାର ରାତିରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଝୋର୍ଟ୍ ସେକ୍ଟରରେ ଲୋକେ ବ୍ୟାୟାମ କରୁଥିବାବେଳେ ବାହାରେ ଅନେକେ ରୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ଉପରକୁ କାର୍ ମଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ରାତ୍ରୀ ଉପରେ ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକ ପଡ଼ିରହିଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ପ୍ରସାରିତ ଭିଡ଼ିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । କାର୍ ମଡ଼ାଇ ଦେଇଥିବା ୬୨ ବର୍ଷୀୟ ଭ୍ରାଜଭରକୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରି ଅଟକ ରଖିଛି । ତେବେ ଏହା ପୃଷ୍ଠା-୪



ଝୁହାଇ ସହରରେ ଥିବା ଝୋର୍ଟ୍ ସେକ୍ଟର ବାହାରେ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ ମଡ଼ିଯାଇଛି ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରେ ବିଦେଶୀ ମହିଳା

ଘୋଳିଷ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ

ପୁରୀ, ୧୨/୧୧ (ଅଭିର କୁମାର ମହାନ୍ତି) ପଞ୍ଚକର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଜଣେ ଅଣହିନ୍ଦୁ ବିଦେଶୀ ମହିଳା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏନେଇ ପୋଲିସର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ପୋଲିସର କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା



ବିଦେଶୀ ମହିଳା

ମହାପ୍ରଭୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି । ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ବେଶ ଦର୍ଶନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ଜଣେ ବିଦେଶୀ ମହିଳା ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ବେଳ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଅଣହିନ୍ଦୁ ଜଣଙ୍କ ଚାଲିନିଉଁ ଭାଷାରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ମହିଳା ଜଣଙ୍କ ସିଂହଦ୍ୱାର ମଧ୍ୟ ବେଳ ଗୁରୁତ୍ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶକରି ପଡ଼ିତପାଦନକ ଦର୍ଶନ ପୃଷ୍ଠା-୪

DSPL - 184




ସୁଭଦ୍ରା

ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା




ସୁଭଦ୍ରା ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟା ଯଥା-ଆଧାର ସଂଯୋଗୀକରଣ ନ ହେବା, ଆଧାର ଅଚଳ ହେବା, ସିଧାସଳଖ ଲାଭ ପ୍ରାପ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କ ନଥିବା, ଆକାଉଣ୍ଟ୍ ଅଚଳ ଥିବା, e-KYC ହୋଇ ନଥିବା ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ୟା ରହିଛି

କ୍ଷେତ୍ର ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କର ଏକ ତାଲିକା ସୁଭଦ୍ରା ୱେବସାଇଟ୍ ତଥା ସଂପୃକ୍ତ ଲୁକ୍/ପଞ୍ଜୀୟତ/ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି/ଖାର୍ଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉକ୍ତ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରିଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଉଅଛି ।





ମେଣ୍ଟ ନେତାମାନେ ଦୁର୍ନୀତିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ : ଶାହା ଆଇସିୟୁରେ ବିଜେଡି: ଜୟନାରାୟଣ

ରାଷ୍ଟ୍ର, ୧୨୧୧

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ମଙ୍ଗଳବାର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର କୋଇଲା ଖଣି ବନ୍ଦୁକ ଝରିଆଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବେଳେ ରାଜ୍ୟର ଜେଏମ୍‌ଏମ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମେଣ୍ଟ ସରକାରକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ମେଣ୍ଟ ନେତାମାନେ ଦୁର୍ନୀତି ଏବଂ କୋଇଲା ଚୋରା କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ ସରକାରୀ ପାଣି ଲୁଚୁଥିବା ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ନେତାମାନଙ୍କୁ



ଅମିତ ଶାହା

ବନ୍ଦ ହେବା ସହ ଏଠାରେ ରହିଥିବା ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀମାନଙ୍କୁ ଚଢ଼଼ି କରାଯାଇ ତଡ଼ିଦିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭୋଟରମାନେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଭାଜପାକୁ କ୍ଷମତାକୁ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଶାହା ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଜମି ଦଖଲ କରିଛି। ଏବେ ଉଚ୍ଚ ବୋର୍ଡରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାର ଏବଂ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି। ସେହିପରି

ଦେଶରୁ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀମାନଙ୍କୁ ରୋକିବାକୁ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସମାନ ନାଗରିକ ସଂହିତା (ୟୁସିସି) ଲାଗୁକୁ କେହି ଅଟକାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଚେବେ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ମୁସିବି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶାରେ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ବିଲ ଗୃହୀତ କରାଇବ। ଏହାକୁ କେହି ରୋକିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବାୟମରାଠାରେ ଏକ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଲିକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ଶାହା କହିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡି ଏବେ ଆଇସିୟୁରେ ଅଛି। ଆଗକୁ ଥିଲେ ତ କଂଗ୍ରେସ ସହ ମିଶି ବୋଲି କହି ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ବିଜେଡିକୁ କଂଗ୍ରେସ କରିଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ହେବ ବିଜେଡି ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଆକ୍ଷେପ ପ୍ରତିଆକ୍ଷେପ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। କେତେବେଳେ ଭାଜପା କହୁଛି ବିଜେଡିର କେତେକ ବିଧାୟକ ଚାକ୍ ଦଳରେ ମିଶିବାକୁ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି। ଆଉ କେତେବେଳେ ବିଜେଡି କହୁଛି କେତେକ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଏବେ ଚାକ୍ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି, ଆସି

ମିଶିଯିବେ। ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଅତନୁ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ ସୋମବାର ଦେଇଥିବା ଏଭଳି କିଛି ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ଜୟନାରାୟଣ କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସ ସହ ମିଶି ବିଜେଡି ସରକାର କରିବ ବୋଲି କହୁଛି। କିନ୍ତୁ ବିଜେଡି ରହିଲେ ତ ଯାଇ ଯାହା ହେବ ବିଜେଡିର ଆକ୍ଷେପ ବହୁତ କମ୍। ସେ ଆଉ କେତେଦିନ ବଞ୍ଚି ଜଣାନ୍ତାହିଁ। ବିଜେଡି ବଞ୍ଚି, ପୁଣି ଥରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ ଓ ସରକାର କରିବ, ଏଭଳି ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ପାଇଁ କାହାକୁ ମନା ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଆମେ ସ୍ୱାଗତ କରୁ। ହେଲେ ବିଜେଡି ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହେବାକୁ ବସିଯାଣି। ତାକୁ ଦଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ବିଜେଡିର ନେତାମାନେ ଏପରି

କହୁଛନ୍ତି। ବିଜେଡିରେ ନେତୃତ୍ୱ କାହାନ୍ତି। ବିଜେଡିର ୨୪ ବର୍ଷ ଶାସନ ଲିଙ୍ଗରେ ଚାଲିଥିଲା। କେତେବେଳେ ପ୍ୟାଗାବାବୁ ବିଜେଡିକୁ ଲିଙ୍ଗରେ ନେଇଥିଲେ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ନେଇଥିଲେ। ବିଜେଡି ଶାସନ କାଳରେ କର୍ମୀଙ୍କ କଥା ରହିଲା ନାହିଁ। ଏବେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଛନ୍ତି ଦେଖନ୍ତୁ, ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବାକୁ କାହାକୁ ମନା ନାହିଁ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ାଠାରେ ଏକ ସଭାରେ ଅତନୁ କହିଥିଲେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁଣି ଥରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ। ଓଡ଼ିଶା ଲୋକେ ନବୀନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେଣି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଗ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୨୧୧ (ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ପରିଡ଼ା)

ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀରାମ ସାହୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଭୋଗ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ଅନାମ୍ନାକୁ ବେଆଇନ ଦର୍ଶାଇ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଅପାଳିତ ଭୋଗ ଗଣତି ପାଇଁ ଘୃଷ୍ଣିତାଦେଶୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାରିଖ ଅନୁଯାୟୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନାମ୍ନା ଭୋଗ ହୋଇଥିଲା। କଡ଼ା ସୂରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସଭାଗୃହରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସିର ମୋଟ ୧୫ ଜଣ ସଭ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ ଜଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାବେଳେ ୪ ଜଣ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିଥିବା ବେଳେ ତହସିଲଦାର ପ୍ରିୟବ୍ରତ ଦାସ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ଭୋଗ ଗ୍ରହଣ

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଗଣତି ସ୍ଥଗିତ

କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଅନାମ୍ନାକୁ ନେଇ ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ନ୍ୟାୟାଳୟର ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଭୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗଣତି ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଭୋଗ ପରେ କଡ଼ା ସୂରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଭୋଗ ବାକ୍ସକୁ ଘାଟଣା ସ୍ଥଳରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଅନାମ୍ନା ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁବନ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀରାମ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ନୋଟିସ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। କିଛି ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ଚାକ୍ ନାମରେ ମିଥ୍ୟା ଆରୋପ ଲଗାଇ ଅନାମ୍ନା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ଚିଠି ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାରିଖ ଅନୁସାରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଭୋଗ ହୋଇଛି, ମାତ୍ର ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଭୋଗ ଗଣତି ପାଇଁ ଘୃଷ୍ଣିତାଦେଶୀ ଦେଇଥିବାରୁ ଗଣତି ହୋଇନାହିଁ।

ଭାଜପାରେ ଇଶ୍ୱରପୁର ଗାଁର ୨୦ ପରିବାର



ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ସହ ନୂତନ କର୍ମୀ।

ତିହିଡ଼ି, ୧୨୧୧ (ସଞ୍ଚିତ ବଳ)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଇଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମର ୨୦ ପରିବାର ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦଳର ନୀତି, ଆଦର୍ଶ ଓ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ମନୁ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜଙ୍କ ଉପରେ ଆଶ୍ୱା ପ୍ରକଟକରି ସେମାନେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ

ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତିହିଡ଼ିରୁ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭାଗପଡ଼ା ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀରାମନାରାୟଣ ସେଠାକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳୀୟ ନେତା ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଶ୍ୱରପୁର ଗ୍ରାମର ସୁଦର୍ଶନ ମଲିକ, ଅନନ୍ତ ମଲିକ, ସୁରେନ୍ ମଲିକ, ଚିତ୍ରାମଣି ମଲିକ, ସେମାନେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ

ଶ୍ୟାମଳା ଦାସ, ତିଲୋତମା ଦାସ, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦାସ, କାର୍ତ୍ତିକ ଦାସ, ଝୁଲଣା ମଲିକ, ବାସନ୍ତୀ ମଲିକ, ପାର୍ବତୀ ମଲିକ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମଲିକ, ମନୋଜ ଦାସ, ନିମେଶ ଦାସ, ବୈରାଗୀ ମଲିକ, ମିତି ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଭାଜପା ନେତା ନୀଳମଣି ଦାସ, କିଶୋର ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଚିଠି ସରକାରଙ୍କ ବିଫଳତାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଲା: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୋମବାର ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଚିଠିରେ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚାପ ନ ପକାଇବା ପାଇଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଚେତାବନୀକୁ ସରକାର ଓ ସରକାରୀ ଦଳର ବିଫଳତା ପଦାରେ ପକାଇବା ପାଇଁ ବାହ୍ୟ ଚାପ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚିଠିରେ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନିଜ ପଦବୀ ନିସ୍ତୁତି ପାଇବା ପାଇଁ ବାହ୍ୟ ଚାପ ପ୍ରୟୋଗ ନ କରିବା ଲାଗି ଚେଷ୍ଟା ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଚିଠି ଖଣ୍ଡ କରୁଛି ଯେ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପସନ୍ଦ ମୁତାବକ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରୟୋଗ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହା ଦୁର୍ନୀତିର ସ୍ୱପ୍ନ ଗଢ଼ ବାରି ହେଉଛି। ଏହି ବାହ୍ୟ ଚାପଟା କ'ଣ ଓ କେଉଁଠି ଆସୁଛି, ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ଭୁବୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏ କିଭଳି ଏକ ଚାପ, ଯାହା ସରକାରଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ପକାଉଛି ଓ ସରକାର ଏହାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ରୁଲ୍ ୨୩ ଅର୍ଥ ସର୍ଭିସ୍‌କେନ୍ଦ୍ର ରୁଲ୍‌ର ଏହା ବ୍ୟତିକ୍ରମ ବୋଲି ଦର୍ଶାଯିବା ସହ ଏହି ନିୟମ ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଚିଠି ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁଛି ଯେ ବଡ଼ ବଡ଼ କଥା କହି ସମତାକୁ ଆସିଥିବା ଭାଜପା ସରକାର ଚଳାଇ ପାରୁନାହିଁ। ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଚିଠି ବୋଧହୁଏ ଜିତିବାପରେ ପ୍ରଥମ। ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନିଜ ପଦବୀ ନିସ୍ତୁତି ପାଇବା ପାଇଁ ବାହ୍ୟ ଚାପ ପ୍ରୟୋଗ ନ କରିବା ଲାଗି ଚେଷ୍ଟା ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଚିଠି ଖଣ୍ଡ କରୁଛି ଯେ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପସନ୍ଦ ମୁତାବକ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ସଭାଗୃହରେ ଉପସ୍ଥିତ ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟା ଓ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ।

ଓଡ଼ିଆ ଲୋକ ସଭା, ୩୧ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଆଜି ଭୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧୧

କେରଳ ଓଡ଼ିଆ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ସମେତ ୧୦ ରାଜ୍ୟର ୩୧ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଓଡ଼ିଆ ଲୋକ ସଭା ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ସହ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଯଦିଓ ଉପନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି ବଡ଼ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ, ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଆ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଏହାକୁ ବଡ଼ ପରୀକ୍ଷା ଭାବେ ଦେଖାଯାଉଛି। ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହରିୟାଣା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନଙ୍କ ମିଳିତ ଶକ୍ତି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଉପରୋକ୍ତ ଆସନଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲୋକ

ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ବିଜୟା ହେବା ଏବଂ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଆସନରେ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଯୋଗୁ ଉପନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଆ ସହ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ରାଧାକରଣୀକୁ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ସେ ରାଧାକରଣୀକୁ ରଖି ଓଡ଼ିଆକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ସେଠାରେ ଉପନିର୍ବାଚନ କରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜନୀତିର ୭ ବିଧାନସଭା ଆସନ ସମେତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ୬, ଆସାମର ୫, ବିହାରର ୪, କର୍ନାଟକର ୩, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ୨ ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼, ଗୁଜରାଟ, କେରଳ ଓ ମେଘାଳୟର ହରିୟାଣା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନଙ୍କ ମିଳିତ ଶକ୍ତି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଉପରୋକ୍ତ ଆସନଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲୋକ

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖବର

ଗବେଷକ ଡ. ଧରଣୀଧରଙ୍କୁ ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପ୍ରଧାନ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ



ଡ. ଧରଣୀଧର ନାଥଙ୍କୁ ୭ମ ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ-୨୦୨୪ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ଅନୁଗୋଳ, ୧୨୧୧ (କ୍ୟାପ୍ଟିଭ୍‌ସ୍‌ସାହୁ)

ଅଶ୍ୱଳ ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଗୋଳ ଗାନ୍ଧୀମାରିଷ୍ଟ୍ର ସରକାରୀ ଶିଳ୍ପ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ସାହିତ୍ୟ ସାଧକ, ଗବେଷକ, ସମାଜସେବା ତଥା ସଙ୍ଗୀତ ସ୍ୱର୍ଗତ ପ୍ରଫେସର ଡ. ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ୮୯ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିଷଦର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର

ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ସର ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସାହିତ୍ୟିକ, ଗବେଷକ ତଥା କୃତବିଦ୍ୟା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଡ. ଧରଣୀଧର ନାଥଙ୍କୁ ୭ମ ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ-୨୦୨୪ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ରାମକୃଷ୍ଣ ତ୍ରିପାଠୀ ଅଧିକ୍ଷ ପରିଷଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପଦେଷ୍ଟା ବିଜୟ ମୋଦି ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥଙ୍କ ସରଳ ଓ ଅମାୟିକ ବ୍ୟବହାର ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନନାର ଉତ୍ତରରେ

ଡ. ନାଥ ସ୍ମରଣ ଡ. ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ସାହିତ୍ୟ ସାଧନା ଓ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଦକ୍ଷତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ସରକାରୀ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକ କିପରି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦ୍ୟାଳୟ ହୋଇପାରିଥିଲା ତାହା ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସତ୍ୟୋଜ୍ଞ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ସ୍ମରଣ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସାମଗ୍ରିକ ଜୀବନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନୁହେଁ, ଧରଣୀଧର ନାଥଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଧାନ ଭାବେ ବିଜୟ ମୋଦି ନଗେନ୍ଦ୍ରନାଥଙ୍କ ସରଳ ଓ ଅମାୟିକ ବ୍ୟବହାର ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନନାର ଉତ୍ତରରେ

DSPL-190

ଡଃ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ, ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର, ସୂଚନା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପ-ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସ୍ତରୀୟ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ୧୩ କୋଟି ୫୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରକଳ୍ପର ଭିତ୍ତି ପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ଓ ୪ କୋଟି ୯୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

୧୩ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪
ବାଘଡ଼ା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ

ଆରୋଗ୍ୟ ଯତ୍ନ ଧନ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-10084/13/10020/2425

ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ବୈଠକ

ମାସକରେ ୧୪ ଦୁର୍ଘଟଣା, ୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଏନ୍ଟିପିସି କଣିଆଁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ବିଜୟୀ

ତାଳଚେର, ୧୨.୧୧ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)

ଗୁଣବତ୍ତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସର୍ତ୍ତଳ ୨୦୨୪ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୨.୧୧ (ମନୋଜ ବିଶ୍ୱାଳ)



ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲା ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବୈଠକ ଅବସରରେ ଗୁଡ଼ ସମାବେଶକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପରିବହନ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

୯ ଲକ୍ଷ ୩୧ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଦିନା ସିଏଫ୍ ବେଲ୍ଟରେ ୫୨ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୫୨ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଦ୍ରୁତ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ୯୨୦ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୧୮ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ମଦ୍ୟପାନ କରି ଗାଡ଼ିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ୪୫୭ଟି ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୫ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅତ୍ୟଧିକ ମାଲପରିବହନ କରିଥିବା ୬୪ଟି ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ୯୩୧ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ

୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩୪୪ ଜଣଙ୍କ ଲାଇସେନ୍ସ ନିଲମ୍ବନ ଏବଂ ୫୭ଟି ଗାଡ଼ି କବଚ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ଯାଞ୍ଚ ସମୟରେ ଦ୍ରୁତ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା କରିବା ଯୋଗୁ ୨୭୬ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଅତ୍ୟଧିକ ମାଲପରିବହନ କରିଥିବା ୪୮ଟି ମାଲିକରେ ୬ ହଜାର ୫୦୦ ଟଙ୍କା, ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ସମୟରେ ଯୋଗାଜଳ ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ୫୧୦ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୫ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଦିନା ସିଏଫ୍ ବେଲ୍ଟରେ ୩୩୬ ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଗ୍ରାପିକ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଏବଂ ନୋ ପାର୍ଟି ଗୋଡ଼ରେ ଗାଡ଼ି ପାର୍ଟି କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ୯୬୭ଟି ମାଲିକରେ ୨୩୩୩୮୦ ହଜାର ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ମଦ୍ୟପାନ କରି ଗାଡ଼ିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ୫୩୭ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୧୧ ଜଣଙ୍କ ଲାଇସେନ୍ସ ନିଲମ୍ବନ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବୈଠକରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ (ଦେଢ଼ାମାଲ ଶାଖା)ର ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶୋଭା ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଆସନ୍ତା ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯାନବାହନ ପାର୍ଟି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣା ସମୟରେ ଆହତମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ସହାୟତା କରିଥିବା (ଗୁଡ଼ ସମାବେଶ) ୫ ଜଣଙ୍କୁ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ମୋଟ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଚେକ୍ ସହିତ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ରାୟଗୁରୁ, ଅନୁଗୋଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ ନିଖିଳ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବବିଭାଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ସମ୍ରା ପ୍ରତାପ କୁମାର ହରିପାଲଙ୍କ ସମେତ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କଲମ୍ବୋରେ ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଗୁଣବତ୍ତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସର୍ତ୍ତଳ (ଆଇସିକ୍ୱିସି-୨୦୨୪)ରେ ଏନ୍ଟିପିସି ତାଳଚେର କଣିଆଁ କ୍ୱାଲିଟି ସର୍ତ୍ତଳ (କ୍ୱାଲି) ଟିମ୍ 'ସ୍ୱାର୍ଡ' ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଛି। ଏହି ପୁରସ୍କାର ଏନ୍ଟିପିସି କଣିଆଁର ଉତ୍କର୍ଷ, ଗୁଣବତ୍ତା ଏବଂ ନୂତନତ୍ୱ ପ୍ରତି ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ପ୍ରତି କରୁଛି। ଟିମ୍ 'ସ୍ୱାର୍ଡ' ର ଅନୁଗୋଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଏନ୍ଟିପିସି ନିମନ୍ତେ ସଫଳତା ଆଣିଦେଇଛି। ଏହା ଲନୋଭେଶନ, ଲିମିଟେଡ୍ ଏବଂ ଗୋଗଲ କ୍ୱାଲିଟିରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭାବରେ ନିଜର ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଢ଼ କରିପାରିଛି। ଏହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ଟିମ୍ 'ସ୍ୱାର୍ଡ' ର ଉତ୍କର୍ଷକୁ, ଅଭିନବ ଉପାୟ ଏବଂ ଗୁଣବତ୍ତାର ନିରନ୍ତର ଅନୁସରଣର ଏକ ପ୍ରମାଣ। ଏନ୍ଟିପିସି କଣିଆଁର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଶଂସା ଲାଭ କରିଛି ଏବଂ

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉତ୍କର୍ଷ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇଛି। ଏହି ସଫଳତା ସମ୍ପାଦନା ନବମୁଖ୍ୟ, ଦଳଗତ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ନିରନ୍ତର ଉନ୍ନତି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଥିବା ଏନ୍ଟିପିସି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଦେଢ଼ାମାଲରୁ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ମନୋନୀତ

୧୮ରୁ ୩୦ ଯାଏ କୁଷ୍ଠ ରୋଗ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ

ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ଯେନଟାକ୍ ସିଲାର୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ଦେଢ଼ାମାଲ, ୧୨.୧୧ (ରତନ ନାୟକ)

କାଶ୍ମୀର ଶ୍ରୀନଗରରୁ ଜନତାପାର୍ଟି ସୋର୍ଟିଂ କମିଟିରେ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର କ୍ରୀଡ଼ା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନେଇ ୧୬ରୁ ୧୮ ଚାରିଜଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୨ତମ ସର୍ବକଳ୍ପ ଏବଂ କଳ୍ପ ଗ୍ରାହଣପ୍ରଣାୟ ଯେନଟାକ୍ ସିଲାର୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ଯେନଟାକ୍ ସିଲାର୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆସୋସିଏସନ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ବୋଲି ଦେଢ଼ାମାଲର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୁରୁତ୍ୱରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନେଉଥିବା ତଥା ଦେଢ଼ାମାଲ ସେକ୍ସ

କାରିଯତ୍ନ ହାଲସ୍ତୁଲ ଛାତ୍ର ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଗତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରି ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୧ ଡିସେମ୍ବର ୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦ଦିନିଆ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସାମାଜିକ କୁଳୀର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ତଥା ଯେନଟାକ୍ ସିଲାର୍ ଆସୋସିଏସନ ଦେଢ଼ାମାଲର ସମ୍ପାଦକ ସୌମ୍ୟକାନ୍ତ ସାହୁ, ଶୁଭ୍ରାଂଶୁଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହିତ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ସେକ୍ସ କାରିଯତ୍ନ ହାଲସ୍ତୁଲର ପ୍ରତିପାଳ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମଧ୍ୟ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ।

ଅନୁଗୋଳ, ୧୨.୧୧ (ମନୋଜ ବିଶ୍ୱାଳ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ କୁଷ୍ଠ ରୋଗ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦଳ ମହମ୍ମଦ ଅଖତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ବିକାଶ ଓ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା.ଶିବାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡ. ବିଶ୍ୱ ବିହାରୀ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା କୁଷ୍ଠ ରୋଗ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଚାଳକ ଡ. ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ଦଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବୈଠକମାସ ୧୮ ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା କୁଷ୍ଠ ରୋଗ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ମାସ ୧୮ରୁ ୩୦



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ରେ (କିଶୋରନଗର ବ୍ୟତୀତ) ଆଶାକରୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରି କୁଷ୍ଠ ରୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ମାସ ୧୮ରୁ ୩୦

ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏମ୍ବିଡି ବ୍ଲକ୍ରେ (କିଶୋରନଗର ବ୍ୟତୀତ) ଆଶାକରୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରି କୁଷ୍ଠ ରୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ମାସ ୧୮ରୁ ୩୦

ବର୍ଷ ୨୦୨୪-୨୫ ଅକ୍ଟୋବର ମୁକ୍ତା ଦ୍ୱାରା ମାଗଣାରେ ବିକାଶ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଓ ସଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଚିହ୍ନ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ମାସ ୧୮ରୁ ୩୦



ପଞ୍ଚକ ବଡ଼ ଏକାଦଶୀରେ ଅନୁଗୋଳ ଶୈଳଗ୍ରାମେସ୍ତରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ବେଶ। (ଫଟୋ- ବୁଦ୍ଧ)

ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍ କବଚ, ଚାଳକ ଗିରଫ

ଛେତିପଦା, ୧୨.୧୧ (ଅଜିତ ଧଳ)

ଜରପଡ଼ା ଥାନା ବିନକବେଡ଼ା ଛକରେ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା କାର୍ ଚାଳକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଜିଲ୍ଲା ରିଆମାଲ ଥାନା ଧରମପୁର ଗ୍ରାମର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସାହୁଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ଏଥିସହ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍ କବଚ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ କହିଛି, ଅନୁଗୋଳ-ସମ୍ବଲପୁର ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବିନକବେଡ଼ାରେ ଗତ ୬ ତାରିଖରେ ବଡ଼ହଂସର ଗ୍ରାମର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସାହୁ ଏକ କାର୍ ଧକ୍କା ଦେଇ ପକାଇ ଯାଇଥିଲା। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସାହୁ ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସାହୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ୩୧.୧/୨୪ରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାଲିକ ଗୁରୁ କରି ଘଟଣାର ତଦ୍ୱତ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା।

ମହାନଦୀ ଗୁଡ଼ ସ ଗ୍ରାନ୍ଥପୋର୍ଟ ଆସୋସିଏସନର ବୈଠକ



ବଇଁଶା, ୧୨.୧୧ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)

କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ସୁଦ୍ଧାପଶି ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆଠମାଲିକ ଉପଖଣ୍ଡ ମହାନଦୀ ଗୁଡ଼ ସ ଗ୍ରାନ୍ଥପୋର୍ଟ ଆସୋସିଏସନର ଚିପ୍ସର ଓ ହାଲଖା ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ଯୋଗେଶ ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ

ସମ୍ପାଦକ କିଶୋରଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜିତେନ ସାହୁ, ସହ ସଭାପତି ଉପସେଣ୍ଡା ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, କର୍ଣ୍ଣ ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ଆଠମାଲିକ ଉପଖଣ୍ଡ ମହାନଦୀ ଗୁଡ଼ ସ ଗ୍ରାନ୍ଥପୋର୍ଟ ଆସୋସିଏସନର ଚିପ୍ସର ଓ ହାଲଖା ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ଯୋଗେଶ ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ

ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଗୁଡ଼ ସ ଗ୍ରାନ୍ଥପୋର୍ଟ ୧୧ ବର୍ଷୀୟ ଦାବିନେଇ ଆଠମାଲିକ ଆସୋସିଏସନ ତରଫରୁ ବନ୍ଦ ତାକରା ଦିଆଯାଇଛି। ଆଠମାଲିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପରିବହନ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ଲାଗୁ ଖଣିକ ପଦାର୍ଥ ପ୍ରତି ସରକାର କଟକଣା କର୍ମ କରିବା ସହ ମାଲିକମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ବଇଁଶାରେ ଧୂମଧାମରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା



ବଇଁଶା, ୧୨.୧୧ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)

କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ୍ ବଇଁଶା, କଦଳୀମୁଣ୍ଡା, ଖୋଲଡ଼ଙ୍ଗିଆଣୀ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ପଞ୍ଚମୀ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। କଳସ

ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିକଟସ୍ଥ ପୋଖରୀରୁ ପାଣି ଅଣାଯିବା ପରେ ରିଚିନାଟି ଅନୁସାରେ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜକ ପ୍ରକାଶଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ପୂଜା କରିଥିବା ବେଳେ କର୍ତ୍ତାଭାବେ ନବ କିଶୋର ସାହୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗ ଆଲୋକମାଳାରେ ପୂଜାମଣ୍ଡପ ଗୁଡ଼ିକ ଝଲୁଥିବା ବେଳେ ଦୀର୍ଘ ୬୫ବର୍ଷ ହେବ ଏହି ପୂଜା ପାଳନ କରାଯାଇଆସୁଛି। ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି ପୂଜା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଅରବିନ୍ଦ ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା, ଦିନାତ ସାହା, ଚକ୍ରଧର ବେହେରା, କମେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଗିରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ମନ ମୋହିଲୀ କୁନି ପିଲାଙ୍କ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଦେବଙ୍ଗ/ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ, ୧୨.୧୧ (ନିରୋଜ ପ୍ରଧାନ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିଆଁ ବ୍ଲକ୍ ଦେବଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ମଝିସାହି ହରିଜନ ସାହିରେ ବାବା କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ପୂଜାର ୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଲୋକମାନଙ୍କ ମନକୁ ବେଶ୍ ଛୁଇଁ ପାରିଥିଲା। ଏଥିସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପୂଜା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ସାହିସାହିଯାକ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗରେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ସଭାପତି ବିଜୟ ନାଏକ, ସମ୍ପାଦକ କୁମୁଦ ନାଏକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପୂଜା ଧୂମଧାମରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।



କୁନି କୁନି ପିଲାମାନେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା

ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ, ୧୨.୧୧ (ନିରୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

କଣିଆଁ ବ୍ଲକ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା ସାମ୍ପାଦନା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବୁଦ୍ଧକୂଳ ଗ୍ରାମରେ ଏହି ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ କମିଟି ତରଫରୁ ୨୬ତମ ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ସରପଞ୍ଚ ଦୁଃଖବନ୍ଧୁ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ କମିଟି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ ହୋଇଛି। ସାମ୍ପାଦକ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେବା ସହିତ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଦିନୁ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଥମପୂଜା ପାଇଁ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା କରାଯାଇଛି। କମିଟି

ସାତ୍ରା ସହ ହୋମସଖି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପୂଜାମଣ୍ଡପକୁ ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ସାଜସଜ୍ଜା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଲୋକ ମାଳାରେ ପୂଜାସ୍ଥଳ ସଜ୍ଜା ହୋଇଛି। ପ୍ରତିଦିନ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲି ରହିବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



କୂଳ ଅଞ୍ଚଳର କୁଲେଇ, ମହାଧରପୁର, ସମ୍ପାଦକ ତିନ ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶିପୁର ଆଦି ଗ୍ରାମର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି।



ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବ୍ୟବହାରକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବ ଏଥାଇ

ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଭାଗ ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରସାରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ନଭେମ୍ବର (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ଓଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଭାଗ ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରସାରଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଧୀନରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ବ୍ୟବହାରକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପଦକ୍ଷେପର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

କଣ୍ଠେନର ଚାପାରେ ଚାଲିଗଲା ମା' ପୁଅଙ୍କ ଜୀବନ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨୧୧ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ବାଣୀ)

ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ କିପରି ଅଧିକ ଉପକ୍ରମ କରାଯାଇପାରିବ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଲୋକଙ୍କୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ବ୍ୟବହାରକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକ୍ରମ କଣ୍ଠେନର।

କଣ୍ଠେନର (ନ.ଏ.ଏ.ଏ. ୫୫ କ୍ୟୁ-୮୨୦୫) ସେମାନଙ୍କୁ ଗଠିତ କରାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

୧୦୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଜବତକରାଯାଇଛି

ମାଲକାନଗିରି, ୧୨୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୋରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଅଧୀନରେ ୧୦୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ଜବତକରାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

ଏକଜିଡି ପକ୍ଷରୁ ରିପୋର୍ଟ ଚଳାଇ

ଏକଜିଡି ପକ୍ଷରୁ ରିପୋର୍ଟ ଚଳାଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LIMITED
(A Govt. of Odisha Undertaking)
Unit-VIII, Bhubaneswar
e-mail : theoccltd@odishaconstruction.com
GSTIN - 21AAACO2571K2ZM
Quotation Call Notice No. 03/OCCL/PUR/2024-25
Type of Work : Supply of cement (PSC) to Projects sites of OCCL in different districts of Odisha
No. of Bids : 01 No.
Period of Supply : 21.11.2024 to 30.04.2025

Bid Identification No.	Type of Cement	Availability of Bid documents	Submission of Bid documents
OCC-Monitoring/06/2024-25	PSC	11.11.2024, 11.00 A.M. to 20.11.2024, 4.30 P.M.	11.11.2024, 11.00 A.M. to 20.11.2024, 4.30 P.M.

Procurement Officer - General Manager (Mech.), H.O., OCCL Ltd, Bhubaneswar.
Date of opening of Bid : 20.11.2024 at 05.30 P.M.
Further detail can be seen from the OCCL website (www.odishaconstruction.com)
OIPR-34176/11/0017/2425 Sd./- Managing Director

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, NH DIVISION, JEYPORE
e-mail : eenhdivisionjeypore@gmail.com
Bid Identification No. 05/2024-25 [e-Procurement]

1 The Superintending Engineer, NH Division, Jeypore on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in Single cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road works as detailed in the table below.

No.	Nature of work	Road
2	No. of work	2 Nos.
3	Tender Paper Cost	Rs. 4000.00 & 6000.00
4	Class of Contractor	B, C & D
5	Availability of Bid document in the Website	From 11.00 A.M. of 14.11.2024 to 27.11.2024 5.00 P.M.
6	Date of Opening of Bid	28.11.2024 at 11.30 A.M.

8 The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website <https://tendersorissa.gov.in>
9 Any Corrigendum/Addendum/Cancellation will be displayed in the e-tender website only.
Sd./- Superintending Engineer N.H. Division, Jeypore
OIPR-34149/11/0002/2425

WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER ROURKELA (R&B) DIVISION, UDITNAGAR, ROURKELA
No. B-597 E-Mail Id: eepwdrkl@gmail.com
Government of Orissa "e" Procurement Notice
Bid Identification No. 57/2024-25 Dated: 06.11.2024

- Number of Works : 1 (One) Number of Works
- Estimated Cost : Rs.75.21 Lakhs
- Period of Completion : 6 (Six) Calendar Months
- Date & Time of availability : Dt.14.11.2024 at 11.00 A.M. of bid document in the portal
- Last date/time for receipt : Dt.29.11.2024 upto 05.00 P.M. of bids in the portal
- Date of Opening of Bid : Dt.30.11.2024 at 11.00 A.M.
- Name & Address of the Officer Inviting Bid : Superintending Engineer (R&B) Division, Rourkela, Udit Nagar

Further details can be seen from the e-procurement portal <http://tendersorissa.gov.in>
Sd./- Additional Chief Engineer (Civil) Rourkela (R&B) Division
OIPR-34068/11/0016/2425

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER DEO IRRIGATION PROJECT, KARANJIA
At/P.O.: Karanjia, Dist.: Mayurbhanj - 757037
Tel.: 06796-296144, e-mail: cce.dip.dowr@gmail.com
"e" Procurement Notice
Bid Identification No. 02/CCEDI of 2024-25

Name of Work	Bid Identification No.	Availability of tender Online for Bidding
Chief Construction Engineer, Deo Irrigation Project, Karanjia	02/CCEDI of 2024-25	14.11.2024 at 10.00 A.M. to 28.11.2024 Upto 05.30 P.M.

Further details can be seen from the Govt. website www.tendersodisha.gov.in
Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website.
Sd./- Chief Construction Engineer Deo Irrigation Project, Karanjia
OIPR-3237/11/0002/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BOUDH
GOVERNMENT OF ODISHA, e-Procurement Notice
Bid Identification No.09/BMID/2024-2025
E-mail ID: bmidbdh@gmail.com
Letter No.2705/ Date.01.11.2024

No.A-543:01. Name of Work : Construction of Service Road from RD.0.00 Mtr. to RD 2100.00 Mtr of Right Bank Main Canal of Kukeswar MIP in Harabhang Block of Boudh District under CAPEX (Road) 2024-25. 02. Numbers of Work : 01 (One) 03. Tender Amount : Rs.76.80 Lakhs. 04. Class of Contractor: "B". 05. Tender Paper Cost (Online) : Rs.10,000/- 06. Period of Completion : 04 (Four) Calendar Months. 07. Availability of Bid document: From 07.11.2024 at 10.00 AM to 16.11.2024 at 05.00 PM in website (www.tendersorissa.gov.in). 08. Last date & time of receipt of Bid: 16.11.2024 at 05.00 PM through online. 09. Date of opening of Technical Bid: 18.11.2024 at 11.00 A.M. in the office of the SE, M.I. Division, Boudh. 10. Date of Opening of Financial Bid: 21.11.2024 at 11.00 AM in the office of the SE, M.I. Division, Boudh. 11. Date of Lotterly if required: 25.11.2024 at 11.00 AM in the office of the SE, M.I. Division, Boudh. 12. Digital Signature Certificate of Bidder: The bidder must process compatible digital signature certificate (DSC). 13. Name and address of the OIT: Superintending Engineer, M.I.Division, Boudh, At/ Po- Malisahi, District-Boudh, PIN-762014. Further details can be seen from the Government of Odisha website: www.tendersorissa.gov.in
Sd./-Superintending Engineer, M.I.Division, Boudh
OIPR-32279/11/0009/2425

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, RAYAGADA
DIST-RAYAGADA, PIN CODE-765001, ODISHA
E-mail ID: raygadham.hud@nic.in
Letter No.୪୪୧୩ Date: ୦୮.୧୧.୨୪

ବିଜ୍ଞାପନ

No.C-967:ଏକକାରୀ ରାସ୍ତାଗଢ଼ା ପୌରପରିଷଦର ସମସ୍ତ କର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କ ଅବସ୍ଥିତି ନିମ୍ନରେ ଦିଆଯାଇଅଛି ଯେ, ଆସନ୍ତା ୦୧.୧୨.୨୦୨୪ ଠାରୁ ୩୦.୧୧.୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକକର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କ ପରିଷଦର ବୈଦିକ କର୍ମାଧିକାରୀ ଥିବେ ଏବଂ ଏକକର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲାଭକାରୀ ଭାବରେ ନାମକରଣ କରାଯିବ। ୨୨.୧୧.୨୦୨୪ ଦିନ ୧୨.୦୦ ଘଟିକା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଭକାରୀ ଭାବରେ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି। ୨୨.୧୧.୨୦୨୪ ଅବଧିର ଉପରେ ଏକକର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରାଯିବ।

ପୌର କର୍ମାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲାଭକାରୀ ଭାବରେ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ଏହାଛଡ଼ା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଲେଖାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

୧. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୩. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୪. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୫. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୬. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୭. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୮. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୯. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୦. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୧. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୨. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୩. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୪. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୫. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୬. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୭. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୮. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୧୯. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୦. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୧. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୨. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୩. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୪. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୫. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୬. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୭. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୮. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୨୯. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
୩୦. ଲାଭକାରୀଙ୍କୁ ନାମକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।
Sd./- ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପୌରପରିଷଦ, ରାୟଗଡ଼ା
OIPR-13150/11/0029/2425

GOVERNMENT OF ODISHA WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, BALLIGUDA (R&B) DIVISION, BALLIGUDA
Telephone & Fax : 06846-243242, E-mail - eepwd.balliguda@gmail.com
e-procurement notice
Bid Identification No. S.E. BLG-10/2024-25
Dated : 07.11.2024

Sl. No.	Name of the Work	Roads Works as per DTCN available in the website www.tendersodisha.gov.in
1	Estimated Cost	Rs. 30.00 lakh to 42.00 lakh
2	No. of Works	2 (Two) Only
3	Period & time of completion	15 (Fifteen) Days
4	Date & time of availability of the bid document in the portal for Online Bidding	13.11.2024 to 22.11.2024 (up to 5.00 P.M.)
5	Last date / Time for receipt of bids in the portal	Up to 5.00 P.M. of 22.11.2024
6	Date & Time of bid opening	11.30 hours on Dated 25.11.2024
7	Name & Address of the officer inviting Bid	Superintending Engineer, Balliguda R&B Division, Balliguda, Dist.: Kandhamal, Pin-762103

Others can be seen from Detailed Notice inviting Tenders, available in website, www.tendersodisha.gov.in. Corrigendum if any, shall only be published in the above website.
Sd./- Superintending Engineer Balliguda (R&B) Division
OIPR-34038/11/0008/2425

OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD, MAINTENANCE DIVISION IDCO, IDCO TOWERS, BHUBANESWAR
Bid Identification No.IDCO/MAINT/BBSR/03/24-25
TCN.NO.3184 Dt.06.11.2024
NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

1.Name of the Work: Comprehensive annual operation & Maintenance (AMC) for 2x225 TR screw chillers and 2x450 TR centrifugal chillers and 3x500 TR cooling Towers alongwith all associated equipments and installation of HVAC system at IDCO, Fortune Towers, Bhubaneswar.

1.Value of Work:35 lakhs. 2. Period of contract:12 (Twelve) Calendar Months. 3. Availability of tender online for Bidding: I. Start Date:17.00 Hours of Dt.13.11.24. II. End Date: 17.00 Hours of Dt.20.11.24. III. Opening Date: 11.30 Hours of Dt.21.11.24.

Tender details can be seen from the e-procurement portal www.tendersorissa.gov.in. Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website.
Sd./-Divisional Head, MAINTENANCE DIVISION, IDCO, Bhubaneswar
OIPR-14003/11/0069/2425

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, MINOR IRRIGATION DIVISION, JEYPORE
AT/PO : JEYPORE, DIST : KORAPUT
PHONE No. : 06854-291412, e-mail - mijpeypore@yahoo.co.in
e-Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO. MIDJEY 06/2024-25
No. 1355 Date : 05.11.2024
No.A-527: The Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Jeypore on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bid in Single Cover System in ONLINE MODE. Bid documents consisting of work, estimated cost, cost of tender paper, EMD, time of completion, class of contractor, the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in e-procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>

- Name of the work : Improvement to Check Dams, CAPEX Lining, Imp. to Tank & MIPs CAPEX ROAD.
- No. of works : 12 Nos.
- Estimated cost : Approximately Rs. 5.60 to 44.80 Lakhs.
- Period of completion : 2 (Two), 3 (Three) & 6 (Six) calendar months.
- Date and time of availability of bid documents in the portal : From 10.00 Hours of 13.11.2024 to 17.00 Hours of 26.11.2024.
- Last date/time for receipt of bids in the portal : 17.00 Hours of 26.11.2024.
- Date of opening of Bid : 11.00 Hours on 27.11.2024.
- The bidders have to participate in ONLINE bidding only.
- Name of the Officer inviting Bid : Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Jeypore. Further details can be seen from the e-procurement portal <https://tendersodisha.gov.in>
Sd./- Suprava Kanhar 05.11.2024
Superintending Engineer MI Division, Jeypore
OIPR-32374/11/0003/2425

REGULATED MARKET COMMITTEE JEYPORE, DIST-KORAPUT, ODISHA
At/Udari (Phulabada) P.O.-Railway Station-764001, E-Mail: secretarymcejepore@yahoo.in
Tender Call Notice No.610/Dt.9.11.2024

No.H-38:Sealed quotations are invited from reputed contractors/firms having Registered HT licenses issued by ELBO, Odisha for the following works as mentioned below. The detail information with clarification will be available in the Office of the Chairman, Regulated Market Committee, Jeypore At/Udari (Phulabada) P.O.- Railway Station- 764001, Dist- Koraput within working day from dt.12.11.2024, 10.00 A.M. to dt.18.11.2024 upto 3.00 P.M.

Sl. No.	Name of District	Name of Block	Description of Work	Amount	Cost of Tender Paper	Class of Contractor	EMD Cost (1% of tender cost)	Completion Period
1	Koraput	Jeypore, Borigumma, Boipariguda, Kundura	Construction of Line substation and LT Line extension for providing LT power (voltage 1 phase 2kV) supply to different RMC building viz Phampuni, Badajuna, Konga, Kumuliput, Ramagiri, Dashmantpur, Baligaon, Mashigaon, Ghumar, Taraput, Udalguda, Bagderi, Dangarpaunshi, Raniguda, Purma Borigumma	42,43,429.00	6000+GST (18%)	HT Class	42,434.29	30 days

Tender papers will be sold at office of the Chairman, R.M.C. Jeypore during office hour on working days from date.12.11.2024 at 10.00 AM to 18.11.2024 upto 3.00 P.M. on payment of requisite tender paper cost as mentioned in shape of D.D. and will be received at Secretary R.M.C. Jeypore upto 03.00 PM of 18.11.2024 & will be opened on dt.19.11.2024 at 11.00 A.M. at O/o the Secretary RMC Jeypore in presence of the bidders or their authorised representative, if any.
Sd./-Sub Collector, Jeypore-cum-Chairperson, R.M.C. Jeypore
OIPR-07088/11/0003/2425

ଜାନୁଆରୀ ୧୧ରେ ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ମାରାଥନ



ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ମେମୋରାଣ୍ଡମ୍ (ବିଏସ୍‌ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସହଯୋଗରେ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୧୧ରେ କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ମାରାଥନର ବାହ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ମାରାଥନର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ସଂସ୍କରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦେଢ଼ାନାଳରୁ ହୋଟେଲ ନିରୁପମା ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯୋଗେଶ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ, ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ମାରାଥନର ଟି-ୱାର୍ଡ୍ ଉନ୍ନେତନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଲେ ଯେ, ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସ୍ଥାନରେ ତଥା ଦେଢ଼ାନାଳର କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ଅଭ୍ୟାସର ମନୋରମ ପୃଷ୍ଠଭୂମୀରେ ଏହି ଦୌଡ଼ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହା ଦେଶର

ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହାଉସ୍ ମାରାଥନ ହେବ ବୋଲି ଆମେ ଆଶା କରୁଛୁ । ମଙ୍ଗଳବାର ଠାରୁ ଦୌଡ଼କ୍ରମ ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ହାଉସ୍ ମାରାଥନର ମହତ୍ତ୍ୱ ଓ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ମୁକୁଳ ବିନାୟକ ଚୋଧୁରୀ କହିଲେ ଯେ, ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ମାରାଥନ ଏବଂ ପୂର୍ବ ଦୌଡ଼କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ମୋକାକୋଲ୍ଡିଟ ବିଶ୍ୱପ୍ରସାୟ, ଅନୁଷ୍ଠାନ ଆୟୋଜିତ ହେବ । ଏହା ଲକ୍ଷ୍ୟରତ୍ୟାଶୀଳ ମାରାଥନ ଆଣ୍ଡ ଡିସ୍କସ୍ ରେସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ସାଫ୍ଟିକରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ୨୧ କିଲୋମିଟର, ୧୦ କିଲୋମିଟର ଓ ୫ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ ବର୍ଗର ଶ୍ରେଣୀ ୩୦ ବିଜେଟାକୁ ୯.୬୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହି ହାଉସ୍ ମାରାଥନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସୁରୁତ କରିବା ସହିତ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦରେ ସଫଳ କର୍ମିଳାସ

ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀ ଓ ଜୈବ ବିବିଧତାର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରସାର କରି ଏହାକୁ ପାର୍ଯ୍ୟତନ ଓ ରୋଜଗାରର ଏକ ବିଶ୍ୱପ୍ରସାୟ ହେବେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ଏହି ମାରାଥନ ପୁଣ୍ୟ ଜୀବନଶୈଳୀ, ପିତନେସ ଓ ମୁଦ୍ରାପାଳିକା ମଧ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନୋଭାବକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ । ମାରାଥନରେ ୩ ପ୍ରକାର ଦୌଡ଼ ରହିଛି । ୧୯୯୯ରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ପାଇଁ ୨୧ କିଲୋମିଟର ଓ ୧୦ କିଲୋମିଟର ଏବଂ ୧୪ରୁ ୧୯ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶାଳ କିଶୋରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୫ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ । ଏଥିପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଅଂଶଗ୍ରହକାରୀ ମାନେ ୨୦୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ www.tatasteelkapilashalfmarathon.com ଅବିଷ୍ଟିଆଳ ଡ୍ରେସିଂଆପ୍ ସହିତ ମାଧ୍ୟମରେ ନାମ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିପାରିବେ ।

■ ୩୦ ବିଜେଟାଙ୍କ ପାଇଁ ୯.୬୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର
■ ଜୈବ ବିବିଧତା, ହାତୀ ଓ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟ

। ଧରଣର ଅଂଶଗ୍ରହକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ହେବ । ୨୧ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ଶୁଭ ୪୦୦ଟଙ୍କା, ୧୦ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ ପାଇଁ ୩୦୦ ଓ ୫ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ ପାଇଁ ୧୫୦ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଏକ ରୁଟିବ୍ୟାଗ୍ ମିଳିବ । ଯେଉଁଠିରେ ଟି-ୱାର୍ଡ୍, ବିଆଇବି ଟିଏ ଏବଂ ଜଳଟିଆ କୁପନ ରହିବ । ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କର୍ମିଳାସ ହାଉସ୍ ମାରାଥନ ୨୦୨୪ରେ ମୋଟ ୯.୬୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ନଗଦ ପୁରସ୍କାର ସହ ୩୦ଲକ୍ଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଚଳୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ୨୧ କିଲୋମିଟର ଦୌଡ଼ ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଶ୍ରେଣୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ପୂର୍ଣ୍ଣମଣି ପ୍ରଧାନ, ସହକାରୀ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଦେଢ଼ାନାଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିପ୍ଳବ ଗଜପତି, ଦେଢ଼ାନାଳ ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ମେମୋରାଣ୍ଡମ୍ କର୍ମଚାରୀ ସେବା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ମୋହିତ ଦାସ, ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ମୁକୁଳ ବିନାୟକ ଚୋଧୁରୀ ଓ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ଡିରକ୍ଟର ଲିନିଟେଡ଼ ଜିଟି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ନିୟମିତ ମକ୍ତୂଲି ଅଭ୍ୟାସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାକାନ୍ଦଳୀ ହଲରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲା ଆପାତକାଳୀନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ସାଧାରଣ) ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠି, ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ରତ୍ୟାୟନ ବ୍ରହ୍ମକର୍ମିତ ବୃତ୍ତାନ୍ତରା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପ୍ରତି ସର୍ବାଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରି ନିୟମିତ ମକ୍ତୂଲି ଅଭ୍ୟାସ ଜିଟି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଜିଲ୍ଲା ଆପତକାଳୀନ ବୈଠକ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଫ୍ୟାକ୍ଟ୍ରି ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟଲର ଦେଢ଼ାନାଳର ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ପୁଷ୍ପମିତ୍ରା ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା କାଉଣ୍ଟିରୁ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଏବଂ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱତା ସମ୍ପର୍କରେ ପାଠଦ୍ୱାରା ପଦ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ରୁଝାଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ଚାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ମେମୋରାଣ୍ଡମ୍, ଜିଏମ୍‌ଆର କମ୍ପାଣୀ ଏବଂ ଲିମିଟେଡ଼, ରୁଝାଟା ମାଲ୍‌ସ୍ ଲିମିଟେଡ଼, ନଜ ଲିମିଟେଡ଼, ରିମଝିଫ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ କିପରି ବିପଦଜନକ ରତ୍ୟାୟନିକ ବ୍ରହ୍ମକର୍ମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି, ବୃତ୍ତାନ୍ତରା ପାଇଁ ନିମନ୍ତେ କିଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି, ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କିଭଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇ ସଚେତନତା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ନିକଟସ୍ଥ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯାଉଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଠଦ୍ୱାରା ପଦ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଜିଲ୍ଲା ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଧନ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ କିପରି ବିପଦଜନକ ରତ୍ୟାୟନିକ ବ୍ରହ୍ମକର୍ମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି, ବୃତ୍ତାନ୍ତରା ପାଇଁ ନିମନ୍ତେ କିଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି, ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କିଭଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇ ସଚେତନତା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ନିକଟସ୍ଥ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯାଉଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଠଦ୍ୱାରା ପଦ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଜିଲ୍ଲା ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଧନ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ କିପରି ବିପଦଜନକ ରତ୍ୟାୟନିକ ବ୍ରହ୍ମକର୍ମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି, ବୃତ୍ତାନ୍ତରା ପାଇଁ ନିମନ୍ତେ କିଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି, ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କିଭଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇ ସଚେତନତା କରାଯାଉଛି ଏବଂ ନିକଟସ୍ଥ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶିଳ୍ପାନୁଷ୍ଠାନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯାଉଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ପାଠଦ୍ୱାରା ପଦ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ ।

ବିବାହିତ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନେଇ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ପିଟି ପାରି ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ, ସ୍ୱାମୀ ଫେରାର



ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଭାପୁର ପାଠି ବାଲ୍ୟାୟା ଗ୍ରାମର ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା (୩୩)ଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଅମିତା ରଣାଙ୍କର ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଯୋଗଦାତା ଶଙ୍କରପୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମୃତଦେହ ବାଲ୍ୟାୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅମିତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ ଓ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଗ୍ରାମରେ

ପହଞ୍ଚି ସମସ୍ତ କଥା ବୁଝିବା ପରେ ତାଙ୍କ ଝିଅକୁ ଯୋଗୁଁ ବାବଦକୁ ଅଧିକ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାବିକରି ସ୍ୱାମୀ ଓ ଶାଶୁ ସବୁବେଳେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ ଏବଂ ଝିଅ ଅମିତାକୁ ସେମାନେ ପିଟି ପିଟି ମାରିଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାପୁର ପାଠିରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ସଦର ଥାନାରେ କେସ୍ ନଂ-୮୮୮୧୪, ଦଫା-୮୫/୧୦୩(୧)/୩(୫) ବିଧିବଦ୍ଧ ଓ ୪ ଡିପି ଆକ୍ଟରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା ଏବଂ ଶାଶୁ ଶାନ୍ତି ରଣାଙ୍କ ନାମରେ ପାଠିରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ପୁସ୍ତକ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଘଟଣା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା ଫେରାର ଥିବା ଭାପୁର ପାଠି ଅଧିକାରୀ ଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅମିତାଙ୍କ ପିତା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବାଲ୍ୟାୟା ଗ୍ରାମର ତଥା କାଳୁ ବରିଗାରେ କାମ କରୁଥିବା ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣାଙ୍କ ସହ ୧୧ବର୍ଷ ତଳେ ତାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଝିଅ ଅମିତା ବିବାହ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଶାନ୍ତ ଓ ଶଙ୍କରପୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମୃତଦେହ ବାଲ୍ୟାୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅମିତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ ଓ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଗ୍ରାମରେ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୁବପିଢ଼ି ଆଗେଇ ଆସନ୍ତୁ



ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲାର ହିନ୍ଦୋଳରୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଆପଢ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ୪ ଡିପି ଆକ୍ଟରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା ଏବଂ ଶାଶୁ ଶାନ୍ତି ରଣାଙ୍କ ନାମରେ ପାଠିରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ପୁସ୍ତକ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଘଟଣା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା ଫେରାର ଥିବା ଭାପୁର ପାଠି ଅଧିକାରୀ ଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅମିତାଙ୍କ ପିତା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବାଲ୍ୟାୟା ଗ୍ରାମର ତଥା କାଳୁ ବରିଗାରେ କାମ କରୁଥିବା ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣାଙ୍କ ସହ ୧୧ବର୍ଷ ତଳେ ତାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଝିଅ ଅମିତା ବିବାହ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଶାନ୍ତ ଓ ଶଙ୍କରପୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମୃତଦେହ ବାଲ୍ୟାୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅମିତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ ଓ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଗ୍ରାମରେ

ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ଓଡ଼ିଆ ଶାଖା ଗଠନ

ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମୃତଦେହ ବାଲ୍ୟାୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅମିତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ ଓ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଗ୍ରାମରେ

କବି ବୁଦ୍ଧଦେବଙ୍କ ସାହିତ୍ୟକୃତି ସ୍ମରଣୀୟ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଲେଖକ ସଂସଦ ଭବନରେ ବିଶିଷ୍ଟ କବି ବୁଦ୍ଧଦେବ ନାୟକଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ ଶିଳ୍ପା ପରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟା ଡଃ. ପୁଞ୍ଜ୍ୟବତ୍ସା ରଥ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ଡଃ. ଦୁର୍ଗା ମାଧବ ପୃଷ୍ଟି, ଭାବରେ କବି ସାଧୁକାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କୁ ମନୋନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଛାତ୍ର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମହାପାତ୍ର ଓ କବିରତ୍ନା ବନଜା ମାନସିଂହ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ମଙ୍ଗଳା ଆର୍ତ୍ତୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସଭାପତି ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ କବିମାନେ ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦର ଓଡ଼ିଆ ଶାଖା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାର ସଭାପତି ଭାବରେ ଅଧ୍ୟାପକ ତ୍ରିଲୋଚନ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ଭାବେ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

କରିଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଡଃ କବିତା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ କବିତା ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୨୦୦ ଡଃ କବି ଯୋଗଦେଇ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠକରିଥିଲେ । କବି ନିର୍ମଳା ମହାପାତ୍ର, ନିବେଦିତା ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟା ଡଃ. ପୁଞ୍ଜ୍ୟବତ୍ସା ରଥ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ଡଃ. ଦୁର୍ଗା ମାଧବ ପୃଷ୍ଟି, ଭାବରେ କବି ସାଧୁକାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କୁ ମନୋନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଛାତ୍ର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମହାପାତ୍ର ଓ କବିରତ୍ନା ବନଜା ମାନସିଂହ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ମଙ୍ଗଳା ଆର୍ତ୍ତୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସଭାପତି ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ କବିମାନେ ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏହି ସଭାରେ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦର ଓଡ଼ିଆ ଶାଖା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାର ସଭାପତି ଭାବରେ ଅଧ୍ୟାପକ ତ୍ରିଲୋଚନ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ଭାବେ



ଆଲୋଚନାକ୍ରମେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

ବାଳିକା ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରଗତି ହିଁ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶର ମୂଳଭିତ୍ତି

ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାଳିକା ଦିବସ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଭାକୁ ସାମଗ୍ରିକ ଭାବରେ ପରିସରରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାଳିକା ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭାବ ବିନୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଅଧିକାରୀ ସମିତା ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ ଓ ନିୟୋଜନ ଅଧିକାରୀ କେ. ରୋଜା ବାଳିକାମାନେ ବାଳକମାନଙ୍କ ସହିତ ସମକକ୍ଷ ହେବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କର୍ମ ଶୁଣିଗତାରେ ଆହୁରି ସୁସମ୍ଭା ହୋଇ ସମାଜର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଜତା ଲାଭ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିବାକୁ ବୃତ୍ତ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଥିଲେ । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୁସମ୍ଭା ଯୋଜନାରେ ଆଇଡିଆ ଓ ଡିପ୍ଲୋମା ଭଳି ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ହେଉଥିବା ବାଳିକାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାରଗଣା ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅନୁରାଧା ଗୋସ୍ୱାମୀ



ଯୋଗଦାନ କରି ବାଳିକା ଶିକ୍ଷାର ପ୍ରଗତି ହିଁ ବାଳିକାମାନଙ୍କର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶର ମୂଳଭିତ୍ତି । ଅନ୍ୟତମ ପୁଞ୍ଜ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ କଟକର ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ ରାଜେଶ୍ୱରୀ ସାହୁ ଛାତ୍ରୀ, ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶରେ ଅଧିକ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ, ସେମାନଙ୍କ ସ୍ତୁତି ଓ ନିରାମୟ ଜୀବନ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଜୀବନଶୈଳୀ ପ୍ରୟୋଗକୁ ନିଶ୍ଚିତ କାଳିତା ପାଇଁ ବୃତ୍ତ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ରେକ ଥ୍ରୋ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ପାରମ୍ପରିକ ଚକଣି ଓ ପରମ୍ପରାରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ବୈଷମ୍ୟକୁ ଦୂରୀଭୂତ କରି ଲିଙ୍ଗଗତ ସାମ୍ୟତା ଆଣିବାର ଲିଙ୍ଗଗତ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଦୁଶାନ୍ତାଙ୍କୁ ବଳକିତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଅଧିକାରୀ ସମିତା ସାହୁ ଅଭିଭାଷଣରେ ବାଳିକାମାନଙ୍କର

ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଗଣିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୨.୧୧.୧୯ (ରତନ ନାୟକ)

ଦେଢ଼ାନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଗଣିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ରାଉତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଅଧିବିଷ୍ଣାସ ଓ କୁସଂସ୍କାର ଆମ ସମାଜ ପ୍ରଗତିରେ ବାଧକ ସାଜିଛି । ତେଣୁ କୁଟି ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟାକୁ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂସ୍କାର କରି ଏକ ସୁସ୍ଥ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଦେଢ଼ାନାଳ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାଳିକା ଶିକ୍ଷା ସଂଯୋଜିକା ପ୍ରଦାୟ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମିଳିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଫଳ ରୂପାୟନରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।



ମଙ୍ଗଳ କଥା ଭୁଲିଯାଇଛନ୍ତି । ବିଜ୍ଞାନକୁ କନକଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉପଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ମତଦାୟୀ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏବିଲିଓ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଖଣ୍ଡା, ଭଗବାନ ବେହେରା ଓ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟବ୍ରତ ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସଦର ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୭ଟି କୁଣ୍ଡରୁ ୭ଟି ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ୮୯ଟି ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାରଙ୍ଗଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ସଞ୍ଜନା ସାହୁ, ଶଙ୍କରପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କାଜମାଟି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ କୁମାର ବେହେରା, ଫକୀର ମୋହନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀ ଆକା

ସିନର ବର୍ଷ ଶେଷର ନଂ.୧

ଭାରତର କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

ବ୍ୟାଟିଂ ସୁଧାରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଭାରତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୧.୨୦୨୪: ଜାତୀୟ ସିନର ବର୍ଷ ଶେଷର ନମ୍ବର ୧ ଖେଳାଳି ବିବେକେ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ଏଟିପି ଫାଇନାଲ୍ସ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଘରୋଇ ଯମ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନଜନକ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସିନର ଚଳିତବର୍ଷ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓପନ ଓ ସୁଧା ଓପନ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହା ହେଉଛି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ପ୍ରଥମ ବୃଦ୍ଧ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚାଲିଚାଲି ଗାଣିତିକ ହିସାବରେ ସେ ଏକ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ନମ୍ବର-୧ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିସାରିଛନ୍ତି। ବର୍ଷ ଶେଷର ଏହି ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବାରେ ୨୩ବର୍ଷୀୟ ସିନର ୧୯୯୮ମ ଏବଂ ୭ଭରଅଲ ନମ୍ବର ୧୧୧ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବାରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ୨୯୯୮ମ ପୁରୁଷ ଖେଳାଳି। ବର୍ଷର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍‌ରେ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଏଟିପି ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ସିନର ରବିବାର ଆଲୋକ୍ଷ୍ୟ ନିମାଉରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜକିର, ୧୨.୧୧.୧୧ ବିହାରର ରାଜକିରଠାରେ ଚାଲିଥିବା ମହିଳା ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି ଚୂନାମୋକ୍ଷରେ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ସୋମବାର ମାଲେସିଆକୁ ୪-୦ ଗୋଲରେ ହରାଇଥିବା ଭାରତ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ୩-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଦୀପିକା ସେରାଫୁତଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ ଭାରତ ବିଜୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ସେ ମ୍ୟାଚର ୨୦ ଓ ୫୭ତମ ମିନିଟରେ ଏହି ଗୋଲ୍ ୨ଟି ଦେଇଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ କିନ୍ତୁ ମ୍ୟାଚର ୩୫ ମିନିଟରେ ସଙ୍ଗୀତା କୁମାର ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ। କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଲୀ ସୁ-ରିମ୍ ୩୪ ଓ ଚୋୟାନ୍ ଯୁନ-ବି ୩୮ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ମ୍ୟାଚର ଶେଷଭାଗରେ

ଦୀପିକା ସେରାଫୁତା ଗୋଲଟି ଶେଷରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ହୋଇଥିଲା। କୋରିଆ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପଜ୍ଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଭାରତକୁ ମିଳିଥିବା ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍‌କୁ ଏହି ଗୋଲଟି ଆସିଥିଲା। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ୧୪ ତାରିଖରେ ଥାଇଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ। ଅନ୍ୟଏକ ମ୍ୟାଚରେ ରାଜନା ୫-୦ରେ ମାଲେସିଆକୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ ଜାପାନ ଓ ଥାଇଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଟ୍ରା ରହିଛି। ଫଳରେ ୨ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚରୁ ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ରାଜନା ୬ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ପାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନରେ ରାଜନା ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ୨ ପଏଣ୍ଟ ସହ ଜାପାନ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି।



ଗୋଲ ଦେବାପରେ ଉଲ୍ଲାସିତ ଦୀପିକା ସେରାଫୁତ (ବାମ)।

ସେଷ୍ଟିଅନ, ୧୨.୧୧ (ପି.ଟି.) ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ୪ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ୧୨୦ ସିରିଜର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ରୂପରେ ସେଷ୍ଟିଅନରେ ଖେଳାଯିବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବ୍ୟାଟିଂ ଦୁର୍ବଳତା ସୁଧାରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିବ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସଫ୍ଟ୍‌ସ୍ପାୟିଙ୍ଗ୍‌ଗ୍ରାଉନ୍‌କୁ ବାଦ ଦେଲେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଟିଂ ଆଖିବୁଜିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି

ତୃତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ସ୍ଥାନ: ସେଷ୍ଟିଅନ ସମୟ: ରାତି ୮.୩୦ ପ୍ରସାରଣ: ଷୋର୍ଟ୍ ୧୮

ଟିକେ ବର୍ମା, ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ପ୍ରେସର ମାନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାଧାରଣ ରହିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସିନରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବରୁନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ରବି ବିଶ୍ୱୋଇ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସେଷ୍ଟିଅନରେ ଭାରତ ୨୦୧୮ରେ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ଏଥିରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଦଳର ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବରେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ୩ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି



ଦେବରାଜ ବେହେରା, ପଙ୍କଜ ଛୁଏ ଓ ସୁଖରାମ ମାଝୀ।

ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ୧୭ ଜଣିଆ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦଳରେ ୩ ଜଣ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଦେବରାଜ ବେହେରା, ପଙ୍କଜ ଛୁଏ ଓ ସୁଖରାମ ମାଝୀ ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ: ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ରେଞ୍ଜା ଇଲୁଟି, ଦେବରାଜ ବେହେରା, ନରେଶଭାଇ ବାଲୁଭାଇ କୁମ୍ଭଟା, ନାଲେଶ ଯାଦବ, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଶାହ, ପ୍ରସାନ୍ତ କୁମାର ଶର୍ମା, ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ରାଓ ତୁନା, ପଙ୍କଜ ଛୁଏ, ଲୋକେଶ, ରାମବୀର ସିଂ, ଜର୍ମାନ୍ ଦିଫ୍ଫାନ, ଦୁର୍ଗା ରାଓ ଗୋଖାଳି, ସୁନୀଲ ରମେଶ, ସୁଖରାମ ମାଝୀ, ରବି ଆଦିତି, ଦାନେଶ ଭାଇ ରାଠ୍ଠା, ଧୀନାଗର ଗୋସ୍ଵା।

କ୍ରିକେଟକୁ ଫେରିବେ ଶାମି କୋଲକାତା, ୧୨.୧୧ (ପି.ଟି.): ଭାରତର ଆରମ୍ଭିକ ପ୍ରେସ୍ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ଶାମି ପାଖାପାଖି ଏକ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ କ୍ରିକେଟକୁ ଫେରିବାରୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ରୁଧିରାଠାକୁ ଇନ୍ଦୋରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ବେଙ୍ଗାଳ ତରଫରୁ ଖେଳିବେ। ସିଏବି ତରଫରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଗୋଲ୍‌ଠରେ ଇନ୍ଦ୍ରା ଓ ପରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଯୋଗୁ ଶାମି ୨୦୨୩ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରଠାରୁ କ୍ରିକେଟ ଖେଳୁ ନ ଥିଲେ।

ଲେହରେ ହେବ ପାରା ସ୍କୋର୍ସ୍ ସେଣ୍ଟର

ଲେହ, ୧୨.୧୧ (ପି.ଟି.): ଲଦାଖର ଲେହଠାରେ ପାରା ସ୍କୋର୍ସ୍ ସେଣ୍ଟର ସ୍ଥାପିତ ହେବ। ଉଚ୍ଚ ଉପତ୍ୟକାରେ ପାରା ସ୍କୋର୍ସ୍ ସେଣ୍ଟର ସ୍ଥାପନ ହେବା ବିଶ୍ୱରରେ ଏହା ସର୍ବପ୍ରଥମ। ଏଠାରେ ଚାଲି ନେବା ବ୍ରା ୨୦୨୮ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୂର୍ବରୁ ଆଥଲେଟିକ୍‌ମାନଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଦକ୍ଷତା ସହ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏହିପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଲେହସ୍ଥିତ ଲଦାଖ ଅଗୋନମୋସ ହିଲ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କାଉନ୍ସିଲ (ଏଲଏସଡିସି) ଓ ଆଦିତ୍ୟ ମେହେଟା ଫାଉଣ୍ଡେଶନ (ଏଏମଏସଏ) ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଚୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍‌ମାନେ ୨୦୨୪ ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଅତ୍ୟୁତ୍ତମ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ୬ ସର୍ଣ୍ଣ ସହ ୨୯ ପଦକ ହାସଲ କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିବି।

ଆଇଏକେଓ କିକ୍‌ବକ୍ସିଂରେ ଭାଗନେବ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୧ (ତପନ ସାଲ୍) ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ କିକ୍‌ବକ୍ସିଂ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ୍ (ଆଇଏକେଓ) ଜାତୀୟ କିକ୍‌ବକ୍ସିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଚଳିତ ମାସ ୧୪ରୁ ୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେରଳର କୋଟ୍ଟିକୋଡ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ସିନିୟର, ଜୁନିୟର ଓ ସବ୍‌ଜୁନିୟର ବର୍ଗର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଜାତୀୟ ଜକ୍ ଉଦୟ ନାଥ ରାଉତ ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ବାରବାଟୀରେ ଆଜିଠୁ ଓଡ଼ିଶା-ମହାରାଷ୍ଟ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୧ (ତପନ ସାଲ୍) ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ସିକ୍ସନରେ ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ପଞ୍ଚମ ମ୍ୟାଚ ରୁଧିରାଠାକୁ କଟକର ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଖେଳିବ। ଏଥର ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର। ଓଡ଼ିଶା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ସାରିଥିଲେ ହେଁ ଆଶାକରୁଥିବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନାହିଁ। ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂରେ ବିଫଳ ରହିଛି ଗୋଟିଏ ପୋକାରକ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ। ଅଗରତାଲାରେ ହେବାକୁଥିବା



ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଭ୍ୟାସ।

ସେସନରେ ଖାଲ ବୁଝାଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ବୋଲି। ୪ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳରେ ସାମାନ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି। ଆହତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ତାପସ ଦାସଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନୁରାଗ ଷ୍ଟ୍ରକ୍‌କାଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇ ଅନିଲ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବାରେ ଅସଫଳ ରହିଛି। ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୧ ବିଜୟ, ୨ ପରାଜୟ ଓ ୧ ଡ୍ର ସହ ୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି। ଜର୍ଣ୍ଣ-କଣ୍ଠାର ବିପକ୍ଷରେ ଡ୍ର'ରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଏହି ଦଳ ପରେ ମୁମ୍ବାଇ ନିକଟରୁ ୯ ଉଲ୍ଲକେଟରେ ହାରିଥିଲା। ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ମେଘାଲୟକୁ ୧୦ ଉଲ୍ଲକେଟରେ ହରାଇଥିଲେ ହେଁ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚରେ ସର୍ଭିସେସ ନିକଟରୁ ୩୫ ରନରେ ହାରିଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ଘରୋଇ ପିଠ୍ ଓ ପରିବେଶରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଫାଇଦା ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଓଡ଼ିଶା ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟ ୯ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ୭ଟି ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିଥିବାବେଳେ ଖିୟନାଡ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୮ମ ମୁକାବିଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଇନିଂସ୍ ଓ ୧୧୮ ରନରେ

ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଗନ୍ତୁଞ୍ଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶେଷ ମୁକାବିଲା କିନ୍ତୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସପକ୍ଷରେ ରହିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧୦ ଉଲ୍ଲକେଟରେ ହରାଇ ପୂର୍ବ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଥିଲା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର। ତେବେ ଚଳିତ ସିକ୍ସନରେ ଏହି ଦଳ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରି ଆସୁଥିବାରୁ ମ୍ୟାଚ ରୋମାଞ୍ଚକ ହେବା ଆଶା କରାଯାଏ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ଗୋବିନ୍ଦ ପୋକାର (ଅଧିନାୟକ), ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର, ସୟାପ ପଟ୍ଟନାୟକ, କାରିକ ବିଶ୍ୱାଳ, ସ୍ୱପ୍ନିକ ସାମଲ, ରାଜେଶ ଧୂପର, ଆଶୀର୍ବାଦ ସାଲ୍, ଅନିଲ ପରିଡ଼ା, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ସୁନୀଲ କୁମାର ରାଉତ, ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି, ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ତରନୀ ସା, ହର୍ଷିତ ରାଠୋ, ସୁନିତ ଶର୍ମା, ତାପସ ଦାସ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳ: ଅଲିକ ବାଘ୍ଫେ (ଅଧିନାୟକ), ସିଦ୍ଧେଶ ବୀର, ସଚିନ ଧସ, ଆଜିମ କାଜି, ମୂର୍ତ୍ତୀକା କୁଳାଠ୍ଠା, ହର୍ଶଲ କାଟେ, ସୌରଭ ନାୟକ, ସତ୍ୟଜିତ ବଡ଼, ହିତେଶ ଖୁଲୁଖି, ତରଣଜିତ ସିଂ ଧାଲୋନ, ମୁକେଶ ଚୌଧାରି, ମନ୍ଦର ଭଣ୍ଡାରି, ରଜନୀଶ ଗୁରବୀନି, ରତୁରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ୍, ପ୍ରଦୀପ ବଧୂ, ନିଶ୍ଚଲ ନାଏକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସୋଲାକି, ଆର.ଏସ. ହେଙ୍ଗରଗୋକର, ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ଘୋଷ, ଅର୍ଜୁନ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ।

MARUTI SUZUKI NEXA EXTEND YOUR PEACE OF MIND. AVAIL 5 YEARS EXTENDED WARRANTY ON THE GRAND VITARA STRONG HYBRID. 5 YEAR WARRANTY 3 YEARS + 2 EXTENDED YEARS. 12000+ km IN ONE FULL TANK. 8 YEAR WARRANTY ON THE BATTERY. VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP TO GET EXCITING OFFERS UP TO ₹ 1 00 000. ANGUL: NEXA ANGUL CENTRAL (ODYSSEY MOTORS PVT. LTD. PH: 9938948207).